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ТЕФТ ПРОТИ ПРИЗНА-
ЧЕННЯД0РКІНА HA 

СЕКРЕТАРЯ ПРАЩ 
Сінсінаті, у стейті Огайо 

Сен. Роберт А. Тефт, один з 
передових республіканців, на­
звав „неймовірним призна­
ченням" вибір демократа, 
Мартіна Доркіна, на станови­
ще секретаря* праці. Сен. 
Тефт був суперником ген. Ай-
зенгавера у змаганні за кан­
дидата на президента від 
Республіканської партії. Піс­
ля найменування Айзенгаве-
ра він примирився з канди­
датом і багато .причинився до 
його вибору президентом. За-
хи вибраний президент прого­
лосив початкові призначення 
на кабінетні становища, він 
відбував конференції з Теф-
том. Загал населення був під 
враженням, що Тефт одобрюс 
Айзенгаверові іменування, то­
му спротив Тефта викликав 
загальне здивування тим біль­
ше, що він зредагований в 
гострому тоні. У "заяві Тефта 
сказано між ін'.: „Призначен­
ня Доркіна це неймовірне 
призначення. Це не кидає 
жадно! тінн на' характер і 
спосібкість самого Доркіна. 
Кількома наворотами я роз­
мовляв з Герберхом Бравне-
лем, який займас ключеве 
становище при кабінетових 
призначеннях і лорекоменду-

вав кількох кваліфікованих 
людей. Одначе ніколи не бу­
ло згадки, щоб призначити 
людину, яка завжди була 
партійним демократом покрою 
Трумана, поборювала вибір 
Айзенгавера і обстоювала 
скасування закону Тефта-
Гартлі. Це зневага мільйонів 
юншннх членів і урядовців, 
які мали відвагу спротивити­
ся наказам таких людей як 
Доркін, щоб голосувати на 
Стівенсона. Це призначення 
залишає без представництва в 
кабінеті мільйони таких демо­
кратів, на півночі й на півдні, 
що залишили партію на те, 
щоб підтримати ген. Айзенга­
вера, а дає заступництво їх 
иайзавзятішим противникам". 

Негайно після проголошен­
ня заяви сен. Тефта почала 
преса дискусію над наслідка­
ми цієї несподіваної події. Де­
мократична преса добачуе в 
цій незгоді між Айзенгавером 
і Тефтом нагоду для Демо­
кратичної партії вже в на­
ступному Конгресі. Конгре­
сові кола того переконання, 
що Сенат затвердить Доркіна 
на становище секретаря пра­
ці, коли на це прийде час. До-
кищо вибраний президент не 
оголосив жадної відповіді на 
заяву Тефта. 

Ф. Джессуп зрезиґнував зі становища 
загального амбасадора 

Вашингтон. —” През. Тру-
ман прийняв до відома рези­
ґнацію д-ра Филипа К. Джес-
супа зі становища амбасадора 
для окремих доручень и різно-
родяях справах ішсловлюючи 
Йому гд>итщ?°у ч •»•?. й п г п пря­
слу ги для „безпеки нашої 
країни і для втримання миру 
на свМ". Стало відоме, що 
теж амбасадор. Валтер Дж. 
Доннелі, професійний дипло­
мат і високий комісаз Злуче­
них Держав для Німеччини, 
зголосив свою дямісію, запо­
відаючи, що він пуститься на 
,.бнзнесовнй шлях життя". 
Джессуп, у своєму листі до 

президента згадує, що він пе­
ребув на державній службі 
від 1948 p., хоч він мав тільки 
один рік відпустки як профе­
сор міжнародного права Ко­
лумбійського університету в 
Вк^Иорку.О?и.Джозеф : M c * l j | * n Jtin*v~i 
Карті вийшов свого часу -з 
закидами, комунізму проти 
Джессупа, одначе з уваги на 
це, Труман, у прощальному 
листі до Джессупа написав, 
що „Ваші американські зе­
мляки мають супроти Вас 
довг вдячности за Вашу охоту 
перервати академічне життя, 
щоб зробити публічну при­
слугу". 

Рокефеллер, на місце Доллеса в фундації 
свого імени 

Ню Иорк. — Джан Д Ро-. приймаючи становище секре-
кефеллер Ш обраний голо-ітаря стейту в кабінеті вибра­

ного президента Айзенгаве­
ра. Батько Рокефеллера Ш, 
жан Д. Рокефеллер молод­
ший, теж був головою цієї 
фундації від 1917 до 1940 р. 
Теперішній Рокефеллер був 
членом фундаційної ради від 
1931 року, отже він познайом­
лений з діяльністю фундації. 

вою фундації Рокефеллера 
на зібрані фундаційної ради, 
що відбулося в Вїльямсбурґу, 
у стейті Вірджіній. Його дід, 
Джан Д. Рокефелер, доробив­
шися мастку на нафтових 
підприємствах, став філантро­
пом, роздавав багато грошей 
на різнородні добродійні цілі. 
а в 1913 р. осиував спеціяль-
ну фундацію Рокефеллера — 
„для поширення' добробуту 
людства по цілому світі". З 
часу заснування фундації ви­
трачено з неї: біля пів біль­
йона долярів. Фундація пра­
цює в чотирьох ділянках: — 
медицини й публічного здо-
ровля, природних наук і рі­
льництва, суспільних наук та 
людяностя. Джан Д. Рокефе­
ллер ПІ приходить на місце 
Джана Фостера Доллеса, я-
кий зрезиґнував- з головства. 

УКРАЇНЕЦЬ НА ЗТЗДІ_ 
АМЕРИКАНСЬКИХ ~ 

ФІЗИКІВ 
Ст. Луіс. Мо. — В днях 28 

го Фізичного Товариства, в 
якому взяло участь декілька-
сот фізиків. На зЧзді висту­
пав з доповіддю д-р Зиновій 
Храплнвий, представляючи 
результати своїх дослідів із 
теоретичної фізики. 

ЗА ВИДАТНУ СЛУЖБУ ДЛЯ КРАЇНИ КОМІТЕТ О.Н. ВІДКИНУВ СОВЄТСЬКИЙ 
ПЛЯН В СПРАВІ КОРЕЇ 

Об'єднані Нації, Н. И. — наних Націй, Політичний Ко-
Політнчннн Комітет Гене- мітет повинен передати під 
ральиої Асамблеї відкинув ' розгляд Генеральної Асамблеї 
вчора величезною більшістю ; не тільки прийняті, але теж і 
голосів совєтську пропозицію, І відкинені ним резолюції, як­
що^ в Кореї негайно прнпи- що вони заслуговують на ува-
ннтн війну, але з тим, що гу. Тимсамим, і прийнята Ко-
спрзва вимаганої комуніста- мітетом індійська резолюція, 
ми примусової репатріяції по- j як і відкинена ним совєтська 
лоаених повинна бути пола-. вже сьогодні мають бути пе-
годжена пізніше. Совєтську редані Генеральній Асамблеї, 
пропозицію, яку китайські ко-1 Проте, становище поодиноких 
муністи назвали „єдино ре­
альною". підтрималн# в Комі-
ittrf тільки совєтські пред­
ставники, 12 країн здержа­
лось-від голосування, а всі ін 

країн до тих резолюцій в По­
літичному Комітеті перерішус 
їх долю теж і в Генеральній 
Асамблеї, отже вже наперед 
можна передбачувати, що теж 

ші були проти неї. Поперед- і там індійська резолюція бу-

Президеит Труман нагородив медалею Видатної Служби 
адмірала Одні Сауерса, колишнього керівника Центральної 
Розвідчої Агенції 1 тепер дорадника в справах безпеки і роз­
відки. Під час окремої церемонії в Білому Ломі, президент 
Трумая високо оцінив працю адмірала Сауерса в ділянці 

„ефективної програми безпеки". 

Щюго дня Комітет прийняв ін­
дійську компромісову резол ю-
цію в тій справі. Індійська ре­
золюція пропонує, щоб доля 
полонених була вирішена по­
літичною конференцією в 
справі Кореї впродовж 90 днів 
після перемир'я, і якщо.ця 
конференція впродовж 30;пітал аліянтам. Якщо кому-

Справу Латтімора передано слідчому судові 

днів ие потрапить вирішити 
долі тих полонених, які від­
мовляються від репатріяції, 
тоді вони повинні перейти під 
правну, моральну і матеріяль-
ну опіку Об'єднаних Націй. 
Згідно з правильником Об'сд-

Вашингтон. — Генераль­
ний прокуратор Джеймс П. 
МекГранері подав до публіч­
ного відома, що департамент 
справедливості! зажадає від 
федеральної слідчої лави 
провірнти поведінку Овсна 
Латтімора, професора універ­
ситету Джан Гопкінс в Бал­
тимор і знавця далекосхідних 
справ тому, що впродовж 
двадцяти років він був „сві­
домим і виразним інструмен­
там совстської політики". Се­
натська Підкомісія Внутріш­
ньої Безпека, яка допитувала 
Латтімора вродовж одннад 

проти Інституту 

ся ги під час допитів. Закиди 
проти проф. Латтімора підніс 
сен. Джозеф МехКарті • ще в 
березні 1950 р. назвавши йо­
го „головним совєтським 
шпигуном в Америці." Після 
того сенатська комісія закор­
донних справ, яку очолював 
сен. Міллард Е. Тайдінґс, ви­
правдала Латтімора, закида­
ючи сен. МекКарті напастли-
вість. Попереднього року Луї 
Буденц, що колись був редак­
тором комуністичної газети 
„Дейлі Воркер", а пізніше 
став католиком, посвідчив в 
сенатській комісії, що Латті-

i luop -йу» 

Офіційне ствердження про працю совєтських 
шпигунів в О.Н. 

Ню Иорк. — Велика слідча і ли доручені федеральному 
оудейська лава (Гренд Джу-1 судді Давидові Еделстінові, 
jpl), що пильно досліджує на- після трьохгодннної розмови 
явність підривних елементів І групи слідчих із суддею 
абюрахОН, освідчила, що ~- :--- : 

стверджено „к о н ц є нтрацію 
нельояльних а м є р иканців" 
на високих становищах в Об'­
єднаних Націях та їхніх різ­
них, установах. Слідча лава 
освідчила, що дехто в дер-

ських Відносин в лютому й 
березні, проголосила звіт, за-
кидуючи йому, що він допу­
стився п'ять разів кривопрн-1 ки. 

Латтімор це заперечив. ТЦоЙ? ! ! ^ ^ r a _ ' i l ^ f i c ^ „ ^ * f L ^ 
но тепер підкомісія ствердила 
нелравдомовність Латтімора, 
і поробила відповідні виснов-

Новий уряд Венесуелі 
Каракас. — Від імени армії 

сповіщено населення Венесу­
елі, що тимчасовим президен­
том країни став полковник 
Маркос П. Хіменез. Хунта — 
(рада), що досі мала в країні 
владу, уступила, склавши 
свої повновласті, які вона о-
тримала в 1948 році, після 
військового перевороту у Ве­
несуелі. Провід армії прийняв 
уступлення хунти й іменував 
президента, на підставі, як це 
офіційно сповіщено, висліду 

голосування. Це сповіщення, 
одначе суперечить приватним 
повідомленням, які говорять 
про дійсну перемогу опози­
ційних партій. Проте, за офі­
ційним ствердженням, проу-
рядова партія Ф. Е. І. випе­
редила інші партії, маючи до­
сі 570,123 голосів. Першим 
декретом нового президента 
було іменування кабінету мі­
ністрів та звернення до наро­
ду, в якому стверджено, що 
волевиявлення населення рі­
шатиме про справи країни. 

Податковий поборець поставлений у стан 
обвинувачення 

Ню Иорк. — Джозеф Д. 
Нунан, податковий комісар, 
поставлений у стан обвинува­
чення федеральною слідчою 
суддейською лавою за те, що 29 листопада тут відбувся 

черговий з'їзд Американсько-1 впродовж свого пятирічного 
урядування вів затаїв 91 міль­
йонів долярів податку від сво­
їх особистих прибутків за ро­
ки 1948-1950. Слідство над 
цією справою було ведене від 
лютого поточного року. Заки 
суддейська— лава викінчила 

поставила в стан обвинува­
чення його помічника Данила 
Боліча 20 вересня, закидаючи 
йому затаєння $7,445 його 
особнсто-доходового податку 
в тому самому часі. Проголо­
шуючи стан обвинувачення, 
судейська лава оприлюднила 
теж прибутки Нунана впро­
довж п'яти років, що дійшли 
до висоти $416,144,30. Пода­
ток від таких прибутків пови­
нен був виносити $291,523,81 
а заплачено було тільки 

ПІД ЧАС НАПАДУ З ПОВІТРЯ 
РАДІЄЙ ПРОГРАМИ БУДУТЬ 

ПЕРЕСИЛАТИСЬ 
Вашингтон. — Білий Дім Комісією Комунікацій і радіє­

вими заповідачами. П л я н 
сповістив, що складено пли­
ни, щоб радієві програми мо­
гли відбуватися дальше на 
випадок, що на Злучені Дер­
жави буде виконаний напад з 
повітря. Дотеперішні прави­
ла федерального уряду ви­
магали, щоб радієві й телеві­
зійні станції застановили не­
гайно передачу програм, як 
тільки гудки ДаДУ1* знати, 
що зближається повітряний 
напад. Не придумано на те, 
щоб ворог не міг використу-
ватн радієвих станцій для ви­
давання знаків для своїх 
бомбардувальників. Н о в и й 
длян, проголошений Білим 
Домом, складений знавцями в 
порозумінні 

увійде в життя впродовж 
трьох місяців. Він буде стосу­
ватися тільки постійних — 
,,стандардових" — радіостан­
цій, а покищо ще не приду­
мали способу тримати в русі 
телевізійні станції. Під час 
нападу радіостанції залишать 
звичайні повітряні ,,ліягії" для 
них призначені, а перейдуть 
на канали придумані для не-
обхідности. Тоді не буде стан­
цій з назвами від поодиноких 
буков, а тільки спільні стан­
ції без імені. — Новий роз­
порядок такий важливий, що 
його піддано під затверджен­
ня Краєвої Ради Безпеки, за-

справу проти Нунана, вона > $200,437,21. 

де прийнята, а совєтська буде 
відкинена. Інше діло, що ін­
дійська резолюція, якщо на 
неї не погодяться комуністи, 
не матиме практичного зна­
чення в теперішніх перегово­
рах в Панмунджом, хоч вона 
дала б новий моральний ка­

тета на цю резолюцію не по­
годяться, тоді Генеральна 
Асамблея обміркує дальші 
заходи для закінчення війни 
в Кореї, але це вже зможе 
статись тільки після різдвяної 
перерви в нарадах Асамблеї. 

Слідчі висловили при цьому 
побажання ,щоб висліди їх­
ньої праці були взяті під ува­
гу, а вся справа, щоб розгля­
далась, як пильна. За висло­
вом одного з слідчих, в спра-
возданні виявлено співпрацю 

ТРИ ВИРОКИ СМЕРТИ 
В КИЄВІ 

військовий ТРИБУНАЛ ЗАСУДИВ ДО РОЗСТРІЛУ 
ТРЬОХ „ВОРОГІВ НАРОДУ'* ЗА „СПЕКУЛЯЦІЮ'' 

Москва, 2. грудня. — Міс­
цевий кореспондент „Ню 
Иорк Таймсу" інформує, на 
підставі повідомлення київсь­
кої газети „Правда України", 
що спеціальний військовий 
трибунал в Києві засудив до 
розстрілу трьох „ворогів на­
роду", обвинувачених в — 
„контрреволюційній діяльно­
сті", яку вони мали прояв­
ляти змовою та спекуляцією 
в загальній торгівлі, що кош­
тувало країні „сотні тисяч 
карбованців". Це перший ви­
падок, що військовий трибу­
нал судив обвинувачених за 
торговельні проступки. При 
цій нагоді американський ко­
респондент пригадує, що ка­
ру сперти введено в Совстсь-
кому Союзі три роки тому, 

нерал-майора Подоініціна з 
міністерства справедливості! 
та в асисті двох прокурорів, 
цивільного і військового. Ні­
чого не сказано про оборон­
ців. З повідомлення ВИХОДИТЬ, 
що обвинувачені вели свою 
„контрреволюційну роботу" 
з головного бюра легкої про­
мисловості! в Києві, яке пос­
тачає добрами цілу київську 
торговельну сітку. Завідую­
чим того бюра і рівночасно 
керівником змови в спекуля­
ції мав бути К. А. Хаїн. В 
спекуляції мало бути вміша­
них багато осіб, але „Правда 
України" називає тільки З 
засуджених до розстрілу та 
згадує про два інші засуди на 
25 років каторги. З повідом­
лення виходить, що змовники 
спекулювали всіми родами 

після хвилеврго пропаґандив- товарів коштом консументів, 
ного її скасування по другій І продаючи ці товари на чор-
світовій війні, але виключно ній біржі. За гроші, які вони 
за „зраду вітчизни" та за І в той спосіб здобували, вони 
„шпигунство і підривну дн 
версію". В повідомленні ска­
зано, що теперішні вироки 
смерти в Києві військовий 
трибунал проголосив на під­
ставі „параграфів криміналь­
ного кодексу України." Імена 
„ворогів народу", засуджених 
до розстрілу, подасться як: 
Хаїн, Ярошецький і Герсон. 
Суд відбувся під проводом ге-

купувалв золото і ховали йо­
го в місцях, про які знали 
тільки вони самі та їх роди­
ни. В дальшому сказано, що 
змовники втягали до своєї ро­
боти все нових спільників, — 
яких вишукували між „зло­
чинними елементами", голов­
но між людьми „з темним ми­
нулим та антнеовстським на-
ставленням". 

жавному д е п а р т а ментові [Департаменту справедливости 
сприяв.просяканню в ОН пі- з державним департаментом, 

осіб__ та н^магаасяіа .саме тодД, коли, два- місяг 

прямує до виявлення такого 
роду виладків. Лаве запові­
дав дальшу працю у тому на­
прямку, яка дає виразні на­
слідки, бо в останніх днях 
виявлено, що два американ­
ці, що займають дуже виз­
начні становища в ОН, нале­
жали до совєтських шпигу­
нів. За останніх дев'ять міся­
ців, лава переслухала 100 
свідків, переважно з-поміж 
урядовців ОН. Висліди доте­
перішньої праці лави, ви­
словлені у великому справоз-
данні з трьох тисяч слів, бу-

візая: yy^ay^wyrtMf.i 'аШг пф-
них чинників" департаменту 
справедливости спинити ді­
яльність ламі / Макс' Зімер* 
мав, один з слідчих заявив, 
що ніяке посередництво, на­
віть з Вашингтону, не стри­
має вияснювань лави. У 
справозданні лави знаходить­
ся також низка порад щодо 
недопускання у майбутньому 
підозрілих осіб до діяльности 
на високих становищах в ОН, 
зокрема, щоб кожний амери­
канець, перед тим, як отри­
має працю to ОН, був переві-
пений. і 

На поклик ЗДА країни переводять земельну 
реформу 

Об'єднані Нації, Н. И. — А-
мериканський представник до 
Економічної і Фінансової Ко­
місії ОН д-р Ісадор Любін за­
явив на зборах цісі комісії, 
що багато країн перевели зе­
мельну реформу згідно з за­
кликом державного секрета­
ря стейту Діна Ачесона, з я-
ким він звернувся був до всіх 
держав перед двома роками. 

Італія розпарцелювала 265,000 
акрів, в Японії від 194*6 року 
розпарцельовано 4,630,000 ак­
рів. Уряди не тільки парце­
люють землю між селян, але 
ще й допомагають новим фер­
мерам загосподаруватися на 
новій землі. Також Єгипет та 
Індія плянують давати землю 
селянам. щоб уздоровити 
свою земельну господарку. 

Сліпець склав присягу як діючий адвокат 
Сомміт, у стейті Ню Джерзі. 

— Лист з стейтового уряду у 
Трентоні, що його дістав Дж. 
Генрі Крус мол., повідомив 
його, що він може явитися в 
стейтовім бюрі 11 грудня, щоб 
скласти присягу як адвокат. 
Лист такий, який отримали 
інші правники, що. склали бу­
ли адвокатський іспит в жов­
тні теперішнього року. Одна-

тим, що його підбирач це слі­
па людина, яка склала адво­
катський іспит і мас явитися 
в столиці стейту для скла­
дення присяги на точне вико­
нування професійних обов'яз­
ків. Він сліпонароджений, од­
наче відзначається високими 
здібностями. Він студіював 
права в університеті Дру, в 
місцевості Мадісон, у стейті 

че лист до Круса помітний Ню Джерзі. 

з .Федеральною 

праці. Місто Ню Иорк прого-
кн президент його оголосить Ілосило приймання до праці 
публнчно. змітання снігу 1,500 людей, а 

Сніг в східніх стейтах 
санітарний департамент пу­
стив у рух сніжні вантажні 
авта для вивоження снігу 
Тому, що заповідачі погоди 
передбачують довготривалу 
зиму, старші безробітні особи 
можуть покористуватися на­
годою для хвилевих заробіт­
ків. До цього звичайно тре­
ба мати свої лопати і теплі о-
дяги, головно непромокальні 
плащі. 

Ню Иорк. — Від неділі па­
дає в околиці Ню Иорку сніг. 
У неділю був це сухий сніг, 
який не спричинив невигоди, 
зате у понеділок перед по­
луднем почав подати густий 
мокрий саіг, який перемінив­
ся в дощ і спричинив перерви 
в комунікаціях та спізнення в 

Аліянтська авіяи,ія виконала атаку на 
комуно-корейську столицю 

Токіо. — Кільканадцять 
американських суперфортець 
В аліянтської далеко-східньої 
авіації виконали вчора черго* 
ВИЙ HtWIjfnyft HBJTfT ЖЯ *ІІВКУИЯ~ 
юївЙЬЩр столМроШаЛґІкґ, 
засипаючи бомбами всіх родів 
і калібрів місцеві військові 
об'єкти, зокрема залізннчі 
варстати та військову школу. 
Аліянтськнй налет натрапив 
тільки на незначну протилі-
тунську оборону з боку воро-' трульннх відділів. 

Совєтські вчені обіцюють творити життя 
в лабораторії 

жої зенітної артилерії. На 
сухопутньому фронті комуно-
китайська піхота пробувала 
впродовж дев'ятьох годин взя­
ти приступок аліянтські по~ 

L піваія^аіід ї&умгви и* 

але ці намагання були відбиті 
аліянтською артилерією та з 
великими втратами для воро­
га. З інших секторів фронту 
повідомляють тільки про 
„спорадичну активність" па-

Москва. — Совєтські вчені 
обіцюють новий винахід, в я-
кому вони будуть „першими" 
перед капіталістами. Совєтсь­
ка професорка Ольга Лепе-
шінская, яка працює над 
проблемою продовження жит­
тя, пише В СОВ£ТСЬКНХ часо-

кроками, і вже недалекий той 
час, коли ми зможемо сотво­
рити в лабораторії живу ма-
терію-білок, званий прото­
плазмою, з якої виникають 
усі комірки „живих організ­
мів". Товаришка Лепешін-
ская пише, що досі не вдало­
ся науці створити живу ма-

писах, що совєтська наука — І терію. але це зовсім не зна-
,,йде вперед гігантичними ' чнть, що воно неможливе. 

Папа Пій XII упрощує кардинальські шати 
Рим. — Папа Пій ХП. ви- ли довгі на 20 стіп, і їх трн-

Шуман і Аденауер за відновлення переговорів 
Париж. — В своєму комен- , справу можна розв'язати при 

тарі про внелід недільних ви- 'допомозі договору між Фран-
борів в окрузі Сарн, фрак- щісю та Німеччиною, бо ті дві 
цузький уряд бажас приспі- [держави заінтересовані нею. 
шити переговори з Німеччн- і До виборів н е д о п у щ е н о 
ною. Сарську проблему ба- ,,піюнімецькі партії" тому, 
жас Франція розв'язати в ду- щоб не доводити до завору-
сі „європеїзації" цісї малої шень та поглиблення прист-
країни.'бо досі ця справа не растей. - Пресовий рефс-
дозволяс розв'язати всі інші j рент уряду в Бонні Фелікс 
важливі проблеми, такі як у- фон Екард заявив, що Німеч-
часть Німеччини в европей- чина готова відновити пере-
сьісій обороні. Шумав заявив, говори з Францією, але вона 
що д-р Аденауер в останньо- . не погодиться на те, щоб ок-
му своєму листі подав до ві- (руга Сарн була господарськи 
дома становище Німеччини, получена з Францією. Німеч-
яка не годиться на фран-ічина ие хотіла б признатися, 
цузьку розв'язку. Тепер Ні- що потерпіла поразку під час 
меччина повинна подати свій виборів. Німецький уряд зая-
проект у цій справі, бо комі- вив, що не визнає уряду Са-
сія фахівців не може цього ри під проводом Иогаянеса 
зробити, вона зможе працю-Тофмана. Екард заявив, що 
вати над подробицями роз-' „журналісти ЗДА сумніва-
в'язкн, коли на неї згодяться ються в томму", що вибори в 
обі сторони. Технічно цю Сарі відбувалися правильно. 

Катовицьку діецезію захопили червоні 
Лондон.— Польський кому- шавськнй уряд як „великого 

ністичний режим захопив патріота". Польські круги в 
tr __ ,ЛйЛ „і,. Лондоні побоюються за долю владу над Катовицькою діє- ^ J трьох католицьких єпископів, 

цезісю та назначив там капі- ^ ^ ^ ^ Зннкля після того, 
тульним вікарієм свого коля- я к проти них були гострі ата-
боранта парафіяльного свя-'кн в урядовій пресі. Ці спис-
щеника Филипа Ведноржа. І копи виконували свою владу 
Цього Ведноржа хвалить вар- 'в Катовицях. 

дав зарядження, яким упро-
щус дорогі шати, що їх обо-
в'язані носити кардинали, ко­
ли виступають під час уро­
чистих парад. Досі ці шати 
коштували понад 3.000 доля­
рів, і вони були зроблені з 
шовку, а тепер можуть бути 
вовняні. Цей розпорядок від-

мали за кардиналом окремі 
носії. Тепер вони будуть тіль­
ки на 10 стіп довгі, і сам кар­
динал зможе їх НОСИТИ, під­
тримуючи рукою. Сам Папа 
Пій XII. носить тепер прості­
шу одежу, його шапка не з 
шовку, тільки з вовни, Тепе­
рішня кардинальська одежа 

носиться до нових кардина- І коштутатнме 1,000 долярів 
лів, бо давніше іменовані ма-| дешевше. Кардинали, що є 
ють затримати дотеперішню членами чинів, зможуть вн-
одежу. Дотеперішні ризн бу- ступати в одежі своїх чинів. 

Г0ЛЯНДІЯ ГОТОВА ОБМЕ­
ЖИТИ СВОЮ СУВЕРЕННІСТЬ 

Гаґа, Голяндія. — Нижча 
палата голяндського парла­
менту прийняла вчора біль­
шістю 86 голосів проти 7 та­
ку поправку до конституції 
країни, яка дозволяє на об-

ляндський парлямент виявив 
свою готовість підпорядкува­
ти деякі основні закони своєї 
країни, та у відповідних об­
ставинах, ростові міжнарод­
них організацій, обмежуючи 

меження суверенности Голив-1 цим до деякої міри свою су­
дії в користь понаднаціона-1 веренність. Проти цих допов-
льннх організацій. Голяндія нень до конституції голосу-
тнм самим с першою країною, 
яка перевела таке законодав­
ство. Ухвалені доповнення до 
конституції дають урядові 
право повіряти через відпо­
відні договори, законодавчу, 
адміністративну і юридичну 
владу міжнародним організа­
ціям та дозволяють парла­
ментові ратифікувати більші­
стю двох третіх голосів навіть 
такі міжнародні договори, які 
могли б суперечити постано­
вам голяндської конституції, 
якщо б цього вимагав „роз­
виток міжнародного прав но­
го порядку". Тим самим ,го-

вали тільки комуністи, які 
називали ці доповнення „ре­
зиґнацією із суверенности в 
користь мільйонерсько-імпері-
ялістичного уряду Айзенга­
вера". Нові доповнення до 
конституції, для своєї право-
сильности, повинні бути при­
йняті ще сенатом, що вже на­
перед вважається за запевне­
не. Крім того парлямент ви­
ніс ще одно історичне рішен­
ня, на підставі якого індоиез-
ців, які впродовж трьох сто­
літь були голяндськими під­
даними, тепер вже вважаєть­
ся „чужинцями". 
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ДАВНО ПОТРІБНА КООРДИ­
НАЦІЯ 

КАБІНЕТ АЙЗЕНГАВЕРА 
Новообраний президент, Двайт Д. Айзенгавер, уже ви­

брав тих. які будуть Його найближчими співробітниками і І 
відповідальними за внутрішню та закордонну політику краї-, 
нн. Закінчив він добір такою несподіванкою, як покликання 
на секретаря праці людини, яка не тільки що була демокра­
том і голосувала на Адлея Е. Стівенсона як президента, але 
вела у своїй юнії ще й агітацію за демократичним кандн- і 
датом. Є нею, як відомо, Мартин П. Доркін, один з віце-[ 
президентів Американської Федерації Праці. Отже урядова І 
особа АФП займе місце в міністерськім кабінеті, чого досі 
не було. Це важливе, бо хоч Джордж Міні, новий президент j 
АФП, заявив, що він не поручав Доркіна на становище секре­
таря праці, проте підкреслив, що ,,його старий приятель", 
себто Доркін, с „твердим Ірландцем" і надасться ідеально 
на цей пост. Знов Доркін заявив зі свого боку, що він пере­
конаний, що закон Тефт-Гартлі, знесення якого домагалося 
зорганізоване робітництво, буде „поправлений в спосіб за­
довільний для робітництва", що теж туже важне. 

Ми навмисне зупинилися довше на цьому назначенні, 
бо воно у внутрішньому жятті країни матиме велике зна­
чення. Прецінь головні робітничі організації заявилися в 
президентських виборах проти Айзенгавера і за відкликання 
закону Тефт-Гартлі, як протиробітничого. Не диво, що з усіх 
боків дають признання Айзенгаверові за розумний нибір 
особи на становище секретаря праці. Не менше вдоволена 
країна також й іншими членами кабінету, вже назначеними. 
Виявляється, що не перемогла в доборі ніяка „стара гвардія" 
і не перемогли ізоляціоністи, бо секретарем стейту став Джан 
Фостер Доллес, а головою американської делегації до Об'єд­
наних Націй назначений сенатор Генрі Кабот Ладж мол. 
Обидва належать в Республіканській партії до найдалі йду­
чих „інтернаціоналістів". Тому теж нема найменшої обави, 
щоб наступила в наступному році якась зміна в американ­
ській закордонній політиці. Про Доллеса пишуть одверто, 
щоб не звертати уваги иа його „виборчу" критику закордон­
ної політики £^£$лф*ягево1 адмгкістрапДІ, бо він буде її про­
довжувати . . . Ц е потверджують навіть заяви самого Дол­
леса про конечну потребу ще тіснішого порозуміння ніж 
обидвона головними партіями щодо закордонної політики, 
як було Досі. Знов сен. Ладж мол., хоч походить з роду відо­
мих ізоляціоністів, дав уже багато доказів свого „інтернаціо­
налізму". Тільки від нього надіються в Об'єднаних Націях 
твердішої руки у відношенні до Совстів та їхнього саботу­
вання справи світового миру, а в першу чергу перемир'я 
в Кореї. Отже, як сказано, загально вдоволені з назначень 
Айзенгавера. Тільки невдоволенні'! сен. Тефт з позначення 
Доркіна секретарем праці, вважаючи його „трубою Трумана". 

В кабінеті Айзенгавера бачимо представників великого 
промислу і банкнрів. Це правда, але правдою с теж те, що 
тих капіталістів зараховують до людей ліберальної думки. 
Вони дуже подібні своїм характером та своїми поглядами до 
самого Айзенгавера. Всі вони разом хотіли б як не підняти 
доляр вгору, то бодай втримати його на теперішній нисоті; 
вони не хотіли б безробіття, інфляції та генеральних страй­
ків, що спилювали б природний розвиток господарства краї­
ни, а хотіли б збал я псувати якнаЙскорше державний бюджет 
та знизити податки. Так мав виглядати їх „консерватизм". 
Якщо вони консервативні тільки в такому напрямку, то вонв 
не матимуть великого спротнву. До цього можна б ще тільки 
додати, що навіть цього вони не осягнуть зараз, ні за рік, бо 
небезпека з боку Совстів не буде маліти, а тим самим країна 
не зможе жити нормальним життям. 

Нова адміністрація матиме більшість в обидвох палатах 
Конгресу і це облегшить їй працю. Проте демократична мен­
шина є така велика, що республіканці мусять з нею раху­
ватись не тільки в закордонній політиці, але й в домашній. 
Отже є пожадана кооперація в одній і другій ділянці. Айзен­
гавер прямує до неї. 

В попередньому числі „Сво­
боди" надруковано Звернення 
Українських Громадських Ор­
ганізацій в Німеччині й Ав­
стрії до американських укра­
їнців в справі координації до-
помогової акції в Злученому 
Українському Американсько­
му Допомоговому Комітеті. 
Звернення підписали пред­
ставники обндвох Українсь­
ких Церков, Центрального 
Представництва Української 
Еміграції в Німеччині, Укра­
їнського Центрального Допо-
могового Об'єднання в Ав­
стрії, Української Санітарно-
Харитатнвної Служби в Ні­
меччині, Комісії Допомоги Ук­
раїнському Студентству, Со­
юзу Українських Воєнних Ін­
валідів, Об'єднання Українсь­
ких Жінок та Европейського 
Представництва ЗУАДКомі-
тету. 

Централя ЗУАДКомітету у 
Филаделфії привітала це 
звернення і теж під ним під­
писалася. 

В Зверненні представники 
згаданих інституцій подають 
заокеанським українцям „ра­
дісну вістку", що між ними в 
Німеччині й Австрії наступи­
ла згода в координаційному 
розподілі тих засобів, які аме­
риканські українці складають 
та висилають через ЗУАДКо-
мітет. В тій цілі всі ті органі­
зації і представництва створи­
ли Координаційну Комісію 
при З У АД Комітеті в Европі 
та закликають ввесь амери-
кансько-украінський загал, 
щоб з сьогоднішнім днем 
складав і пересилав всі свої 
грошові і речеві пожертви на 
допомогу залишенцям через 
З У АД Комітет, а Координацій­
на Комісія дбатиме, щоб ця 
допомога була розділювана 
„у дружній громадській спів-
діяльності із засадами загаль­
но-національної ДОЦІЛЬНОСТІ! і 
гуманностн". 

Це звернення започатковує 
новий, зглядно привертає 
,,добрнй старий" етап в цілій 
допомоговій акції американ­
ських українців. Його можна 
тільки привітати та найвище 
висловити жаль, що воно не 
появилося вже рік, два чи 
п'ять років тому. 
' В чому діло? Усі нн масно 

ще в живій пам'яті ті часи, 
коли ми, американські укра­
їнці, створили, чи — краще — 
вибороли собі наш національ­
ний ЗУАДКомітет, перемігшн 
найбільші зовнішні і внутрі­
шні труднощі. Цей Комітет, 
що впродовж свого існування 
зібрав самою тільки готівкою 
коло півтора мільйона дола­
рів на допомогу та грубі міль­
йони продуктами й одягом чи 
медикаментами, цей сам ЗУ­
АДКомітет, що здобув собі 

І міжнародне визнання та най­
більший авторитет в амери­
канських урядових колах і иа 
міжнародному терен!, став на-

мітету, але з досвіду знаємо, 
що як довго вся наша допо-
могова акція концентрувалась 
в тому Комітеті, так довго бу­
ли в ньому мільйонові допо-
могові фонди і так довго мо­
жна було виконувати працю, 
яка своїми розмірами і своїм 
значенням далеко переходила 
саму тільки акцію матеріяль-
ної допомоги. 

Це цілком зрозуміле, що в 
такій акції, як допомогова, 
завжди було і буде найбільше 
„покривджених" і невдово-
лених. Тому дали замало, ін­
шому забагато, ще іншому 
взагалі не дали, і так з уст 
до уст. Витворюється таким 
чином ситуація, над якою 
кожна розумна людина може 
тільки плечима здвигати. До 
якого безглуздя доходять то­
го роду „невдоволення" і 
„опозицій"', хай послужить 
прикладом такий відомий нам 
факт: 

На одній товариській ім­
презі гості, за традиційним 
американсько - у к раїнським 
звичаєм, зложили мізерних 20 
доларів на допомогу залишен­
цям. Один з приявних прого­
лошує збірку та заявляє, що 
він вишле гроші по призна­
ченню через ЗУАДКомітет. 
Тоді одна людина, яка — до 
речі — сама віддає багато 
труду і своїх скромних фондів 
на допомогову акцію, але яка 
рівночасно розагітована та 
зантагонізована до ЗУАДКо­
мітету, заявляє, що коли б ця 
збірка мала йди на допомогу 
залишенцям через ЗУАДК, то 
вона відтягає свого доляра. їй 
звертають того доляра. Тим-
часом виявляється, що ця са­
ма людина приїхала до Аме­
рики в 1949 році через ЗУА­
ДКомітет і досі не покрила 
навіть тої малої оплати на ад-
міністрацінні видатки, що їх 
ЗУАДКомітет побирав. 

Інший приклад. Одна орга­
нізація в Ню Иорку виявляє 
похвальну активність та виси­
лає живиостеві й інші пачки 
залвшенцям в Европі. Але 
зайнявши якесь дивне во­
роже становище до ЗУАДКо­
мітету, вона за пересилку 
кожної пачки до Еврошс во­
лить заплатити по два, т^и- і 
більше долярів, замість того, 
щоб скористати з мінімальної 
поштової оплати, бо тільки 
кількадесять центів, якою ко­
ристується в пересилці пакун­
ків до Европи ЗУАДКомітет. 

Ще інший приклад. Пооди­
нокі організації в Европі, не-
вдоволені колись тим, що їм 
признає з допомоговнх фондів 
і ресурсів ЗУАДКомітет, по-
найменовували собі в Амери­
ці представників і уповнова­
жених, як) повинні збирати 
для них фонди. Одна така 
уповноважена людина вважає 
великим успіхом, що вона 
впродовж одного чи двох ти­
жнів назбирала в Ню Иорку 

вона завжди б добра та благо­
родна. Але, хаотична допомо­
га ніколи не матиме того 
ефекту і тої вартости, що до­
помога зорганізована. Скіль? 
ки всіх грошей на допомогову 
акцію призбирали ті всі упо­
вноважені та представники ? 
Тисячу, десять чи п'ятдесят 
тисяч? Хто знає і яка кон-
троля розподілу тої допомо­
ги? Скільки таких спритні­
ших, що дістали допомогу і 
від ЗУАДКомітету і від СХС 
і від інших організацій, а 
скільки було таких, що вза­
галі жадної не дістали ? Скіль­
ки грошей і енергії витрачено 
через безглузду конкуренцію 
в допомоговій акції? При 
цьому єдино покривдженими 
є всі ті, що так дуже нашої 
допомоги потребують. 

Дотеперішній розгардіяш в 
.допомоговій акції причинився 
до того, що розпорошена збір-
кова акція на допомогу не да­
ла сумарнчно навіть малої 
частини того, що давала в ми­
нулому і що може дати сьо­
годні скоординована акція. 
До того розгардіяшу гричн-
ннлась у великій мірі — з жа­
лем треба ствердити — і ча­
стина нашої преси, що з всі­
ляких особистих чи політич­
них мотивів почала неперебір-
чиву кампанію проти ЗУАД­
Комітету, висосуючи з пальця 
купу видумок та обвинува­
чень, не здаючи собі справи, 
яку шкоду вона тим наносить 
цілій допомоговій акції. При 
різних нагодах доводиться по­
чути закид, що, мовляв ЗУА­
ДКомітет видає 25 відсот­
ків на адміністрацію, то- j шенців в Німеччині, Австрії 
ді коли в кожній хвилині : та деяких інших европепсь-
можна зайти до канцелярії них країнах, і ми можемо та 
ЗУАДКомітету у Филаделфії І маємо всі можливості це зро-
і з чорного по білому переко- бити! 

натнся, що адміністрацінні ви­
датки ЗУАДКомітету сьогодні 
не виносять навіть 12%, а аа 
ввесь час праці ЗУАДК вони 
пересічно менші, ніж 8%! Що 
більше, там теж з чорного по 
білому можна переконатися, 
що сьогодні на кожний доляр, 
що його зложили українці на 
допомогу через ЗУАДКомітет, 
той же ЗУАДКомітет дістає 
приблизно 5 долярів від аме­
риканських та міжнародних 
інституцій иа ті ж допомогові 
цілі для українців. 

Сказаного досить, щоб пере­
конатись, як ваправду радісна 
вістка про більше ніж конеч­
ну координацію допомогою! 
акції в ЗУАДКомітеті. Хай же 
ця вістка буде могутнім апе­
лем до всього нашого загалу 
і хай він відгукнеться на не! 
не сотками чи тисячами, але 
сотками тисяч спільних по­
жертв на допомогову акцію, 
скоординиваиу тепер в ЗУА­
ДКомітеті і на яку так дуже 
очікують ваші залишенці. На­
шими иайщедрішнми пожер­
твами в цей передріздвяний 
час докажімо всі, як один, що 
ми справді хочемо допомогти 
і що' ми справді допомагаємо 
в найкращих американських 
традиціях не партіям, групам 
чи особам, але людям, нашим 
рідним братам і сестрам — 
українцям, без уваги на їх по­
ходження та політичні чи ре­
лігійні переконання, їсти хо­
чуть всі і всі мусять мати 
одяг. Ми мусимо і ми повинні 
нагодувати, зодягнути і за­
безпечити всім наґ:конечні-
шим тих 25,000 наших задн­

і м и Кедрин 

ПРОПОВІДІ В ПУСТИНІ 

Ярослав Курдидик 

Нові Форпости большевиць-
кої імперії 

шою національною гордістю, 200 доларів. Що це є 200 до-
як історичне досягнення аме- І лярів і скільки таких тижнів 
рнкаиських українців. буде, що її знайомі будуть да-
• Це не виключає, що ЗУАД- в&тв И Ч1 пожертви ? 

Комітет міг допуститися одно! Таких і подібних прикладів 
чи другої помилки, але це є можна б наводити без кінця, 
наш Комітет і ми, америкаи- Звичайно, не тільки не можна 
ські українці, є на те, щоб ці мати нічого проти того, щоб 
помилки поправляти, якщо наші громадяни складали по-
такі справді були. жертви на допомогові цілі, 

Тут не місце на те, щоб по- без огляду на те, куди, якими 
вторювати чи наводити до- шляхами й для кого вони 

Большевицьке „закріплення" 
Далекого Сходу і підбігунової 

зони 

До російського ненаситного 
імперіалізму можна підходити 
у різних варіянтях. У своїй 
основі він однак залишиться 
назавжди питомий і незмін­
ний — байдуже, чи його очо-
їповаля білі, Чи' також червові 
царі з Кремля. 

Дуже яскраво висловлюєть­
ся про нього знавець москов­
ської військової історії ген. Н. 
Сухотін: „Росія провела у 
війнах — пише він майже 
дві третини свого існування. 
Починаючи від часів Петра 
Великого II мета була — до­
ступ до моря — виправдую­
чись тим, що вона масив сухо­
долу, якого природа позбави-

англійсько-французька т. зв. 
інтервенція 1918 р. і 5) гітле­
рівська інвазія 19А1 року. 

Совєтн по старій звичці мо­
скалів насторожені і з недо­
вір'ям очікують нового напа­
ду з боку Европи, не входячи 
ближче в те, хто Й коли його 
спричинить. 

Москалі немов ОН почува­
ють свою нижчість не лишень, 
тільки у стратегічному аспек­
ті, але й в загальному. Росія, 
починаючи від найдавніших 
часів, вела своєрідну політи­
ку ізоляції і втечі якнайдаль­
ше від того „загрозливого 
осередка", яким була й зали­
шиться для неї назавжди Ев-
ропа. Це була може й одна 
із головних причин 1 поштов­
хів, які примусили Росію пе-

ла доступу до моря. Цей м а . j Реставнти головний тягар 
снв суші відкритий з усіх бо- і с

тт
вое1 с ер іальної експансії на 

ків і Росії залишається.тільки І Далекий Схід звідкіля загро-

Усім, що бувають на гро­
мадських сходинах і зборах 
добре відоме таке невеселе 
явище: У залі мало людей, 
менше, як цього можна було 
сподіватися за скількістю ук­
раїнців в даному місті чи чле­
нів даної організації. Чути 
гіркі слова про байдужість 
земляків та гронИ на голови 
тих, що не прийшли. Але всі 
ці докори вислухують люди, 
які власне прийшли, отже за­
слуговують на похвалу, а не j 
догану, — до тих же, що їх | 
нема, всі промови взагалі не 
доходять. Іншими словами, 
вся енергія, витрачувана на 
переконування неприсутніх — 
це витрата часу, як і марною 
витратою часу вважати все, 
що не веде до цілі. 

Те саме торкається всіх 
статтей, закликів і постанов, 
що ними повна українська 
преса на тему жалюгідного 
становища м а с н українців 
в ЗДА до проблем громадсь­
кої активности, до участи в 
політичній акції У користь 
українських визвольних зма­
гань, — на тему нинішнього 
духового обличчя українсько­
го громадянства в ЗДА. 

Передусім газет не читають 
тисячі, що були б обурені, ко­
ли б сумніватись у їхньому 
патріотизмі та вартости наро­
ду. Багато є також таких, що 
тому, що приналежні до 
одної з чотирьох національ­
них організацій, що до них 
вступили т і л ь к и з уваги 
на асекураційну полісу, - - ді­
стають газету і „перегляда­
ють" її, не читаючи „ковбас", 
себто довших статтей на гро­
мадські теми. Врешті третю 
категорію становлять ті, які і 
дістають часопис і прочиту­
ють його „від дошки до до­
шки" і на цьому закінчують 
свої патріотичні обов'язки. 
Вони ніяк не беруть під своєю 
адресою всіх міркувань про 
„порядну людину". їхня віра 
у правильність їх матеріалі­
стичного егоїзму така тверда, 
що проповідь, виголошувана 
під їх адресою, не доходить до 
ІХ СВІДОМОСТІ!. 

Існує гостра проблема: Як 
дібратися в гущу байдужостн 
американсько - у к р а Іасьхоі 
громади? На цю байдужість 
нарікають керівники Україн­
ського Конгресового Коміте­
ту, зажурені скількістю плат­
ників національного податку, 
особливо при зрості витрат із 
зростом актуальности україн­
сько! проблеми, тісно пов'я­
зано! з щораз гіршою міжна-
родньою ситуацією (а може 
ліпшою, якщо рахувати, що 
вона може тривко поправи­
тись тільки новою війною!). 
Про цю байдужість говорив 

два виходи: завоювати всю 
Азію й Европу зброєю, а ко­
ли це не вдалося б, тоді до­
ведеться гинути Росії під уда­
рами східніх кочовиків або 
західних завойовників". 

Москалі дивляться на Ев­
ропу, як на вулькан, який 
постійно вибухає і їх заливає 
та що за останніх 135 років 
Росія була п'ять разів під за­
грозою європейських інвазій. 
Це були: 1) Наполеонська 
війна 1812, 2) т.'зв. Кримська 
війна (французько-англійсь­
кий напад) в 1854 році, 3) 

за спротнву з боку евентуаль 
них противників виявлялася 
без прирівняння, меншою. 

Там стояла тоді проти Ро­
сії тільки Японія як конку­
рент, що могла на Далекому 
Сході висовувати претенсії на 
колонізування Китаю. А Ки­
тай тому 100 років тнявлявся 
„політичною м р я к овиною", 
виснажуваний братовбивчими 
війнами. Так, констеляція на 
початках російських колоні­
заційних затій^ на Далекому 
Сході була тоді дещо корисні­
ша, ніж тепер, де там починає 

недавно відповідальний керів­
ник ЗУАДК, Про цю байду­
жість аж кричало інтерв'ю, 
що ось недавно появилось у 
„Свободі" із керівником акції 
закупу Народного Дому в Ню 
Иорку. Ця байдужість грома­
ди й закоханість у собі та 
своїх чекових книжечках с 
направду дсоборницька", бо 
вона охоплює всі без внйнят-
ку політично-ідеологічні' та­
бори. Багате говориться про 
зднсциплінованість одного з 
тих таборів,-Що її завидують 
прихильники Національної 
Ради, — проте фактом є, що 
„Національна Трибуна" му-
сіла ліквідуватись, а втаємни­
чені твердять, що коли б по­
ловина паперових передплат­
ників тієї газети була вирів­
няла свою заборгованість, то 
існування газети було б за­
певнене бодай на рік-два дов­
ше. Знову ж американські ук­
раїнці із табору Української 
Національної Ради не можуть 
по нинішній день здобутися 
на видавання журналу полі­
тичної думки, ані невеличкої 
політичної бібліотеки, дарма, 
що кошти такої бібліотеки 
мінімальній Про „кризу укра­
їнської людини" виголошує 
доповіді д-р" Шлемкевич, про 
необхідність ревізії деяких за-
корінених у нас, нині анахро­
нічних політичних „канонів" 
говорить на прилюдних зі­
браннях і автор цих рядків. 
Різні середовища уладжують 
у себе щораз частіше диску­
сійні вечорі на актуальні по­
літичні теми. Але що із усьо­
го цього шуму? На кожній 
такій доповіді є від 20 до 100 
слухачів, достаточна алдміи-
рія для доповідача, але без 
впливу на, ма с у , що стоїть 
осторонь, цією проблемати­
кою не цікавиться і її не під­
держує ані своєю участю ані 
своїми грішми. 

Проповіді в пустелі це дуже 
неприємна річ. Вони не зну-
джують тих, що їх не слуха­
ють, але доводять до розпуки 
самих проповідників, вимага­
ючи від них ще більшої впер-
тости, як упертість „порядних 
людей", що бойкотують зо­
рганізоване громадянство і 
його цілі Покищо маємо та­
кий сумний стан, що велика 
частина місця в часописах * 
присвячується на проповіді 
на пустий, на доказування 
людям, що взагалі треба щось 
робити, — замість те місце 
присвячувати вже на ідеї і ди­
скусію, як> це робити. Це кри­
за, яка витискає всю іншу 
проблематику та яка швидше 
чи пізніше примусить всі на­
ші відповідальні чинники, всіх 
громадян із почуттям відпо-
відальностн, сходитися і про­
думувати, який з неї вихід. 

сягнення і заслуги ЗУАДКо- йдуть. Допомога є допомога й німецька інвазія 1914 p., 4) висовуватися на повний ріст 

грізний для Росії „червоний 
по формі, а жовтий по змісту" 
пробуджений китайський ім­
періалізм. 

Російська „перетасовка" 
Думка, щоби перекинути в 

першу чергу російську інду­
стрію за межі Уралу і забезпе­
чити її „віддаллю" від Евро­
пи, не нова. А вже ніяк її не 
можна приписувати ,,геніяль-
ности" Сталіна. Створення, а 
краще поширення і розбудова 
„Кузбасу" й далекоснбірської 
мережі, головним чином тяж­
кої військової індустрії, якраз 
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Віктор Прнходько 

„ПАБІСКО" 
( С п о г а д ) 

(5) 
Скільки то 

большевики витратили чор­
нила і паперу, пишучи про 

Боже, Боже! 

те, як еміграція закордоном 
„запродає" капіталістам Ук­
раїну, як то вона по Европі 
розкошує на народні гроші й 
медом-вином заливає! 

А що ж я в дійсності зу­
стрів? — Стіну! Стіну недо­
вір'я, скептицизму, навіть во-
рожости. Міністри, департа­
менти, урядовці — всі стра­
шно насторожились. Як то, 
залізниці і трамваї на двад­
цять літ? Запродавати Украї­
ну? А дзуськи! Привести 
французьких капіталістів? — 
Та нас всіх перевішають! . . 

Справа була надзвичайно 

— це були для нас страшні 
„жупелі"! Як порядні свідомі 
українці „першого призиву", 
ми знали українську мову, лі­
тературу, історію, але еконо­
міка — та ще й якась висока, 
закордонна — це нас не тор­
кається! А в даному разі 
швайцарські 1 міжнародні ка­
піталісти безперечно хочуть 
нас оплутати! Подалі від них! 

— Добре. Але як же бути? 
Та же большевики щодня ви­
возять з України більше, ніж 
капіталісти хочуть за двад­
цять літ? А неволя, терор, за­
слання! Та же і царська Ро­
сія уділяла концесії — і ні­
якої біди від того не було. А 
Київський трамвай — теж 

тяжка! І головна трудність її бельгійський, — а який гар-
булн в тому, що всі ми, — мі- j ний і Як весело ним проїж-
ністри й не міністри, за ма- джають кияни! А, крім того, 
лссенькими виїмками, нічого j хочуть же нам допомогти по-
в тих справах не розуміли. J літнчно! На що ж ми на емі-
Концесія. експлуатація, амор- грації? 
тіиація, .^кордонний капітал Так справа посувалась „до 

гори". Прем'єр-міністр, ниніш­
ній пан президент — А. М. 
Лівицький, об'єктивно вислу­
ховував аргументи — „за" і 
„проти" і своєю лагідністю 
заспокоював пристрасті. 

Отже — треба передовсім 
з'ясувати для себе пропозиції 
„Пабіска". Підрахувати, ура­
хувати, обміркувати. І пішли 
„засідання"! Наші, україн­
ські, засідання! Створено бу­
ло спеціяльну комісію. „Па-
бісковську комісію". Найбіль­
ше застережень висувало Мі­
ністерство Народнього Госпо­
дарства, від нього не відста­
вало Міністерство Фінансів, а 
навіщо ж існує ще Держав­
ний Контроль? І нині здра-
ствующнй державний кон-
трольор L М. Кабачків та йо­
го помічник, покійний Мико­
ла Миколовнч Ковальський, 
ретельно й сумлінно підрахо­
вували усі „за" і „проти". І 
навіть висока швейцарська 
валюта нікого не спокушала! 

Але час! Час! Найбільший 
ворог усіх українських під­
приємств, заходів і починань! 
Він летить, летить стрілою і 
не звертає жадної кваги на 
наші засідання, комісії і на­
ради. Минала рання весна 
1922 року, одцвітала пізня, 
починалося літо, а справа ще 

не була готова! 
Аж дійшла вона до самого 

Пана Головного Отамана Си-
мона Петлюри! Знав він про 
неї і од п. Прем'єра, знав, 
очевидно, і з листів П. L Чн-
жевського. Отаман мешкав 
тоді у Варшаві, але наїздив 
також до Тарнова. І, — о, ра­
дість і побіда! Довідуємся, що 
Пан Отаман на нашім з Чн-
жевським — боці. Опозиція 
хмуриться, але думка Ота­
мана — щось значить! Так чи 
інакше, але він вимагає, що­
би Рада Міністрів яквайскор­
ше, ще під час його побуту у 
Тарнові, цю справу розв'яза­
ла. Він сам буде присутній на 
засіданні. 

Пам'ятаю це засідання — 
воно було не одно, а декілька! 
Тодішній наш прем'єр об­
ставляв їх, як і приїзди Го­
ловного Отамана, — великою 
таємницею, хоч Отаман ніко­
ли про те не дбав і жадної 
охорони біля себе не держав. 
А обережність була потрібна, 
бо коли Уряд перебував у 
Тарнові, то зв'язок з Украї­
ною не переривався і Україна, 
що тоді особливо пручалась і 
хвилювалась п о в с таннями, 
присилала до свого правн-
тельства ходоків. Були то 
с п р авжні ходокн-повстанці, 

але приходили и дуже підо­
зрілі типи . . . 

Засідання відбувались в по­
мешканні Пана Головного 
Отамана, на одній з бічних 
вуличок Тарнова, в його 
їдальні, за великим подовга­
стим округлим столом. В засі­
даннях брала участь уся то­
дішня Рада Міністрів, иа чолі 
з Прем'єр-міністром А. М. Лі-
вицьким. Оскільки пам'ять 
мені не зраджує, бували тоді 
присутні: Міністр внутрішніх 
справ — О. П. Морозовський, 
освіти — П. І. Холодний, іспо-
відань — І. І. Огіснко, військо­
вих справ — генерал Юнаків, 
закордонних справ — кн. І. 
Токаржевський - Карашевич, 
жидівських справ — Пінхас 
Красний, державний крнтро-
льор І. М. Кабачків і держав­
ний секретар (хто саме — не 
пам'ятаю). Я заступав Міні­
стерство Фінансів. Під час за­
сідань був присутній Пан Го­
ловний Отаман. 

Центральною справою була 
справа „Пабіска". Здавалось, 
вона викличе великий бій, але 
до часу вирішення її в Раді 
Міністрів, вона значно обтер­
лась в комісіях та кулуарах, 
в міжчасі приїздив міністр 
Чижевський і багато чого з'я­
сував, а Пай Головний Ота­

ман виразно стояв на боці 
справи. З України та Росії 
йшли вістки про розрухи, — 
треба було діяти і догода з 
„Пабіском" відкривала ці 
можливості. Все,ж, з огляду 
на важливість справи, Голов­
ний Отаман запропонував, 
щоби голосування відбулось 
поіменно, щоби кожний був 
свідомий свого кроку. Оскіль­
ки пригадую, ніхто не заявив­
ся проти, був лише якийсь 
внутрішній сумнів, чи фірма 
виконає свої зобов'язання. 

Позатнм, було в той приїзд 
Пана Отамана ще багато ін­
ших справ і засідання тягну­
лись майже тиждень та кінча­
лись дуже пізно. Я приходив 
додому о другій-третій годині 
вночі. 

Якби то не було, справа 
„Пабіска" була вирішена і 
наш міністр фінансів одержав 
уповноваження умову з фір­
мою підписати. 

Сталось це приблизно в 
червні-лнпні 1922 року. 

Здавалось, перед Урядом 
одкриваються великі перспек­
тиви . . . 

А л е . . . з цього моменту по­
чинаються „неясності" з фір­
мою „Пабіско". П. Чижевсь­
кий з обуренням сповіщає, що 
представник фірми, який в 

роках 1920-21 дуже радо з 
ним бачився, тепер уникає зу­
стрічі, а на його листи до 
Швейцарії, щоби приїхав 
уповноважений до Відня для 
підписання умови, фірма не 
відповідає. Бачу з листів, що 
старому все це дуже непри­
ємно. В листах він нарікає на 
„хахлів", що справу затрима­
ли, затягнули, „запропасти­
ли". Оглядається на положен­
ня в світі, яке, на жаль, ста­
білізується 1 нерішучість фір­
ми можна зрозуміти . . . „Але 
я їм спокою не дам", — каже 
Чижевський, — „коли вони 
солідна фірма, то мусять зі 
своїх переговорів тягнути від­
повідні консеквенцДІ". 

Чижевський н а х в а л я в с я , 
але переконливості! в його за­
грозах не було. Та й справді, 
що ніг зробити бідний Павло 
Іванович супроти „світової 
констеляції". Америка, Ан­
глія, Франція рішуче не хо­
тіли воювати. Побивши Ні­
меччину, підписавши звитяж­
ний Версальський трактат, 
вони спочивали на лаврах і 
пожинали плоди побіди. Малі 
нові держави — Польща, Че-
хословаччина, Югославія, Ру-
мунія, що постали чи поши­
рились на рахунок старої Ав­
стрія, з великий захопленням 

за період большевицької вла­
ди це звичайний собі прогрес 
у серії російської імперіяльної 
послідовнс-сту. 

Це може тільки одна з ла­
нок дещо інша формою закрі­
плювання й реалізування від­
вічних російських тенденцій, 
плянів і дій. 

Можна навіть заризикуватн 
твердження^ що Росія напру­
жує в останніх п'ятдесятьох 
роках усі свої сили, щоби пе­
рекинути цілу свою потенці-
яльну спрвйожність за Урал 
і там розбудувати й закріпити 
правдиву „російську велнко-
державу". •• 

Не малу ролю у поштовху 
Росїї на Далекий Схід відо-
грала також „Друга Весна 
Народів" (1917-20 років), що 
почала відосередно діяти. Ни­
ні вже немає й мови про те, 
щоб цей стан припинити або 
обмежити. Творення Совстами 
сателітів в Европі,не є виявом 
їхньої сили, в'тільки слабостн. 
їх можна уважати за „штуч­
но-твори", "які щоправда мо­
жуть послужити, на випадок 
війни, за першу оборонну Ізо­
ляційну смуту-; але ніколи, як 
вияв російської експансії в на­
прямі заходу або тривке за­
кріплюваний - нових імперіа­
лістичних позицій. Побут мо­
скалів у тих-державах най­
більше пошкодив їм самим. 
Дуика, що „найкраща пропа-

(Закінчення на стор. 3) 

залилися ннрннм будівниц­
твом і бажали спокою. 

І тільки, українцям та ін­
шим емігрантам в СовєтськоІ 
Росії здавалось, що „так" за­
лишитись не може, що гуман­
ний і культурний світ „му­
сить" вмішатись у внутрішні 
справи большевицькі 1 „при­
пинити злодійства", які "вони 
чинять.. . 

(Продовження Суде). * 

-^ 
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ПЛАЧ КУБАНІ 
ДО 20 РІЧІШЦІ ЗНІПЦЕННЯ КУБАШ 

Витали чорні -'демони над 
колись заможними кубансь­
кими станціями.,' Вона зази­
рали в кожну щілину висо­
кого паркану козачої садиби. 
Вони стукали у щільно зачи­
нені віконниці-чепурних чор­
номорських хайв. Вона за­
глядали у найглибші закута­
на козачого подвір'я. У по­
вітрі пахло грозою. Люди 
принишкли, ходили мовчазні 
і засмучені. Чекали на вели­
кий грім. Червоний деспот з 
далекої Москви задумав ви­
конати свій кривавий задум 
над непокірними козаками. 

Це було восени 1932 року. 
Одного холодного листопа­
дового ранку, на ст. Тихо-
рецькін зупинився швидкий 
потяг далекого, слідування: 
,,Москва - Баку". З потягу 
поспішно пересідали суворі і 
мовчазні людя в чорних шкі­
рянках і в сивих шинелях, з 
парабелюмамн і мавзерами 
під пахами, з валізками і теч-
ками. Це була t зграя пред­
ставників „братського" наро­
ду з Пензи, Тули, Рязані, Мо­
скви, які їхали на допомогу 
„відсталому" меншому бра­
тові з Кубані. Ці намісники 
Кремля, пересідали на по­
тяг Сталінград-Краснодар, 
поспішаючи до свого місця 
призначення — серця Кубані 
— Краснодару. Там вони зо-

Заспані і злякані перехожі 
боязко розгортали часопис. 
Чорні літера ще зовсім свіжої 
фарби сповіщали про екстра­
ординарні заходи бюра ку­
банського окружному ВКП 
(б). Там же повідомлялося 
про прибуття до Краснодару 
спеціально у п о нноважеяого 
Ц. К. ВКП (б) Лазаря Ка-
гановнча, г о в о р и л о с я про 
закриття українського відді­
лу при Куб. Педаг. Інституті 
і про інші вироки над кубан­
цями. 

Цього ж таки холодного 
листопадового дня по всіх 
підприємствах і учбових за­
кладах Краснодару проходи­
ли масові мітинги, на яких 
проробляли „історичні" по­
станови, кубанського окруж­
ному ВКП (б). Всюди про­
клинали українських буржу­
азних націоналістів, що зви­
ли собі затишне гніздо на 
українськім відділі в Педін­
ституті. Найдобірнішою лай­
кою засідання „протирає з 
пісочком" кожного науковця 
цього відділу, торкається ок­
ремих активніших студентів, 
нарешту проголошує цілу 
оду на честь „великого дру­
га Кубані", прославляє його 
незвичайну мудрість і дякує 
„великому братському наро­
дові" за допомогу. 

Після того виходять на 
всім висідали з потягу і мча- трибуну професори, доценти, 
ли актами на ” вул. Комсо­
мольську, 22, Де стояв дзопо-
верхавнй будинок з вивіс­
кою :: „Кубанський Окруж­
ком ВКП (б)". ' 

Що робилося' в кабінетах 
того грізного будинку цілу 
ніч, невідомо. Одне лише ві­
домо, що усю н5ч безпере­
станно гудів мотор мотоцик­
ли ОГПУ, який^”се поспішав 
від страхітливого будинку по 
Комсомольській 22 і назад. 
Там, за щільно' зачиненими 
дверима і спущеними важки­
ми шторами, розроблялися 
пляни знищення-Кубані. 

Краснодар принишк і на­
пружено чекав. За цю ніч на­
че й просторі- вулиці якось 
позгиналися. • 

А як тільки задзвеніли 
перші ранкові трамваї, як 
Тільки почав підійматися вго­
ру димний морок ночі, хлоп-
чакн-газетярі, - збиваючи з 
ніг прохожих, мчала по ву­
лицях міста Ьвигукували за­
головки нічного в и п у с к у 
„Красвос знамя". „Зламати 
петлюрівсько - куркульський 
саботаж! ”. , .Викорчувати з 
корінням охвістя петлюрівсь­
ких недобитків !"•» „Покласти 
край буржуазно - націоналіс­
тичнім прихвоетям з Педін­
ституту!". >' 

студенти. Всі вони, як по но­
тах, каються в недоконаних 
провинах, обіцяють виправи­
тися і закінчують славосло-
вісм на честь Сталіна. 

Але ось виходить на трибу­
ну невисокого росту зовсім 
лисий чоловік. Заля, прини­
шкла, чекає. Низького рос­
ту чоловік прокашлявся. По­
тім почав розповідати фан­
тастичні речі, про те, як він, 
досліджуючи діалекти Ку­
бані, об'єктивно виконував 
ворожу роботу, як він, ніби, в 
своїх лекціях протаскував 
буржуазно - націоналістичну 
теорію засуджених „зрадни­
ків" українського народу. 

Його голос часто зриваєть­
ся. Він блідніс і червоніє, то 
він полотніє. Так і видно, що 
його промова є написана ще 
перед зборами, а йому лише 
наказано виголосити її, як 
свою власну. Зрештою І ЙВ, 
як і всі, закінчує подякою 
„великому другові" українсь­
кої мови Сталінові. Це був 
професор української мови 
Іван Васильович Шаля. Лю­
дина глибокої наукової еру­
диції, ідеальної чистоти і рід­
кої працьовнтостн. 

За ним виходить на трибу­
ну високого росту з чорною 
бородою, але ще зовсім йоло-

f Увага! Українці м, Ню Йорку й околиці! 
КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИ-

КАНСЬКО-УКРАШСЬКІІХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ И. Н Ю И О Р К У , 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й М У З И Ч Н И Й І Н ­
С Т И Т У Т І МУЗИЧНА СЕКЦІЯ при 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСГЕЦЬКОМУ 
К Л Ю Й В НЮ ИОРКУ 

: улаштовують 
В Н Е Д І Л Ю / 7 . Г Р У Д Н Я (DECEMBER 7) 1952 P. 
В ЗАЛІ • Е Ш Е Н ІНСТИТУТУ прп 225-229 ВЕСТ 24-а ВУЛ. 

(між 7 і 8 Евенами) В НЮ ИОРКУ 

К О Н Ц Е Р Т 
присвячений 

110-рІччю з ХНИ народження (1842-1952) І 40-річчн> з дня 
смерти (1912^Г952) Великого Українського Композитора 

М И К О Л И Л И С Е Н К А 
В концерті беруть участь: Тенор-оперовми співак н. Михай­
ло ГОЛИНСЬКИИ (Торонто), композитор проф .Володимир 
Грудін (Ню Йорк), Віол ьончелі стіш п. Зоя Поленська (Ню 
Иорк), арт.-співак баритон п. О. Стецура (Ню Иорк), мецо-
сопран оперова співачка п. Клявдія Таранова (Фяладел-

фія), арт,-скрипак п. Володимир ЦІснк (Ню Иорк). 
Акомпаніямент; п-на Оля Дмитрів (Джерзі Ситі), п. Евгеп 

Крахяо (Филаделфія), проф. д-р Микола Полевоькнй 1 
а. Евгеяія Чапельська (Ню Иорк). 

Початок точно d год. 7:80 вечора. Подробиці в програмках. 
1МПРЕЗОВА КОМІСІЯ КОМІТЕТУ 

Об'єднаних Амернісавсько-Украінськнх Організацій 
м. Ню Иорку-

І УВАГА! УВАГА! 
! Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­

ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете врвбити приємність своїм близьким і 

знайомим — замовляйте негайно!! 
» Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець едсцІялт.но 
для нас артнстом-художннком П. Холодним. 

* До багато барвних малюнків додано в кожній карт-
ці на 4 А б сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. . 

л Кожна <»рія карток складавться s 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій кодерті. 

Щяа одної картин з копертою $0.10. 
Хто замовляс відразу 100 карток платять разом 

' « з копертамм тільки $1.00. 
Для книгарень 1 кольпортерів жмгака » • • • • • 

• СГШПГТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V 0 В О D А" 
Р. О.' Box 346, Jersey Сйу З, N. J. 

або на адресу: 
О. T Y S C H E N K O . 

164 East 127th Street, New York 35, N. Y. 

дий доцент української літе­
ратури Петро Гребінник (він 
же декан українського відді­
лу Педінституту). Молодий і 
вродливий Петро Васильо­
вич, ие зовсім обдарований 
промовець, н є щ а д н о торо-
щнть українських буржуаз­
но - націоналістичних літера­
турознавців: Р і ч и ц ь к о г , о 
Щупака, Хрнстюка. Визнає, 
як вів безкрнтвчио брав їхню 
шкідливу теорію, втовкма­
чував у голови студентів, чим 
поповнював страшний зло­
чин перед партією і урядом. 
Він клянеться виправдати 
себе і так само закінчує свою 
промову гимном на честь 
„найбільшого друга" україн­
ської літератури. 

Далі говорить молодий до­
цент історії СССР, напричуд 
вродливий блондин Іван Си­
дорович Коцюберда (він же 
декан історичного факульте­
ту Педінституту). Хоч ніби 
за своїм фахом і посадою ні­
чого й не мав спільного з ук­
раїнством, але він недавно 
прибув із Дніпропетровська, 
говорив у приватних балач­
ках українською мовою, а 
найбільше його нещастя, що 
вій був головою комісії по 
українізації державних уста­
нов Кубані 

Іван Сидорович б'є себе в 
груди, доводить, що україні­
зація Кубані с штучна спра­
ва, що кубанці це не с ку­
банці, що нащадки запорізь­
ких козаків с не нащадками, 
що їхня українська мова не 
с ніякою українською, що 
чорноморці не прибули з 
Чорноморя, а десь із Воло­
щини і т. д. 

Останнім виступає старшо­
го віку, але надзвичайно 
енергійний д о ц е н т історії 
України Юрій Михайлович 
Пелипенко. У своїй загальній 
промові він громить україн­
ських буржуазно-націоналіс­
тичних істориків Грушевсь-
кого і інш. Він прославляє 
„великого друга" історії У-
країни і обіцяє вивести істо­
ричну українську науку на 
правдиві марксо - ленінські 
рейки. 

Може б" іще виступали і 
громили, але Чирва урочис­
то заявив, що вже пізній час 
і що на завтра передбачаєть­
ся велика праця, а тому він 
збори закриває. Перед за­
криттям він зачитав листу, 
хто з науковців iv студентів 
Іде до' йгбГо””ТЯЙбну-ЯубаиІ 
для ліквІдапП прориву по 
хлібозаготівлях і колективі­
зації. 

Другого дня майже увесь 
Педагогічний інститут роз-
їхався по районах Кубані. 
Поїхали студенти і науковці 
природознавчого факульте­
ту, математичного, історично­
го, але серед них тільки не 
було ані науковців ,ані сту­
дентів українського факуль­
тету, їх, правда, й дома не 
було другого дня. 

Де вони зникли по закін­
ченні отих зборів у Педінсти­
туті — лишалася довго таєм­
ницею. 

Про цю таємницю зник­
нення науковців українсько­
го відділу кубанського Пед­
інституту ми довідалися у 
1948 році, вже на еміграції, з 
безсмертних соловецьких ме­
муарів С. Підгайного. 

Це про нього самого Івана 
Васильовича Шалю згадує 
автор мемуарів, описуючи 
випадкову зустріч з ним на 
Соловках, де, між іншим, 
змучений професор жалував­
ся1 на кепський фізичний 
стан здоров'я і напевне знай­
шов вічний спочинок у мерз­
лих нетрях страхітливих Со-
ловок. 

Оце той самий вродливий 
з чорною бородою молодий 
доцент української літерату­
ри Петро Вас. Гребінник, як 
згадував Семен Підгайний, в 
ледяному бараці далеких Со-
ловок співав арію Карася в 
„Запорожець за Дунаєм", ча­
руючи своїм чудовим барито­
ном в'язнів. 

Не згадує п. Підгайний ні­
чого про Юрія Михайловича 
Пелипенка і Івана Сидорови­
ча Коцюберду. Та й не міг 

він про них згадати, бо вояж 
були замордовані тоді ж у 
листопаді в підвалях Ростов­
ського ГПУ. Не згадується в 
мемуарах і про десятки ін­
ших науковців і студентів' 
бувшого українського відділу 
Куб. Педінституту, що скона-j 
ли по підвалах ОГПУ в Ку-' 
бані. ! 

Поїхала тоді по Кубані ота 
зграя московських післанцДв 
у чорних шкірянках і сивих 
шинелях. Це вони тієї страш­
ної осенн 1932 р. пустили з 
димом у повітря двадцяти тя-
сяьчиу станицю Полтавську. 
Вони з корнем вирвали прав­
дивих господарів станиці з їх­
ніх насідженнх д і д а м и і 
прадідами гнізд і вивезли у-
сіх, — старих і малих за У-
рал в дикі степи будувати 
Маґнитогррські і Сталіногор-
ські. Це вони, оті самі в чор­
них шкірянках і сивих ши­
нелях заселили ст. Полтавсь­
ку зайдами з далекої Моско-
вії і перейменували станицю 
в Красцоармейську. 

Це Москва стерла з лиця 
землі красуню станицю Уман­
ську і переіменувала її в Ле­
нін градв сь ку. Це її криваві ка­
ти пустили з димами десятки 
чудових кубанських станиць. 
Це висліди їхньої злочинної 
праці можна було бачити на 
вузловій станції ТнмошІвка 
сонячного січневого дня 1933 
року. 

Тоді всі колії Тнкошівкн 
завантажені були транспоїь 
тами. Вікна й двері заґрато­
вані. Тисячна маса .народу 
на перонах. Роздався про­
тяжний дзвінок. За ним дов­
гий сюрчок і є н е р г і н н н й 
помах червоного прапорця. 
Транспорте поволі рухають­
ся один за одним. А крізь за­
ґратовані двері і вікна доно­
ситься ш м а т у ю ч и й душу 
спів: 

їдуть, їдуть чорноморці 
Назад ноги гнуться, 
А як глянуть в рідний край 
З очей сльози ллються... 
То був суцільний плач по­

шматованих кубанських сер­
дець. То плакали не тільки 
люди в вагонах за ґратами і 
тисячний натовп на пероні, 
то плакала уся Кубань. 

• * 
• 

Нехай же оцей жмут спо­
гадів у двадцяту річницю ве­
ликої масакри Кубані буде 
вінком на могилу славних 
синів Кубані, що тієї трагіч­
ної осеня сконали -«чпідвалах, 
ростовських, к р а с н о д а р с ь -
Іких, армавірських, майкопез-
'кнх ОГПУ ,на могилу усіх о-
тих, що їхні благородні кіст­
ки тліють під плаксивими бе­
резами холодної півночі, кри­
жаної Колими і непрохідних 
Соловок. 

Нехай же їхні тіні — тіні 
жертв московсько - больше-
вицького терору — голосно 
кличуть розкиданих по чу­
жих світах живих кубанців 
до нещадної помсти над про­
фесійними садистами із мос­
ковського політбюра. 

Нехай же наука трагічного 
листопаду 1932 року буде 
грізною пересторогою для 
сучасних і майбутніх поко­
лінь щодо дружби з „брат­
нім" народом в отих чорних 
шкіряних і сивих шинелях, 
з мавзерами і парабелюмамн, 
що вивантажувалися на ст. 
Краснодар нуМер 1. листопа­
дового дня 1932 року. 

А ота тужлива пісня, що 
неслася з-за заґратованих 
вікон і дверей на ст. Тнмо­
шІвка, нехай летить по чу­
жих світах, де розкидані жи­
ві чорноморці, і вічно бре-
ннть славою і непоборністю 
н є в м и р ущого кубанського 
козацтва. 

Нові форпости большевиц,ької імперії 
(Закінчення зі crop. 2) 

І Н О В И Н К А ! 
Чудову віршовану казку 

II. ЗАБІЛИ 

Чарівна хустина 
— для Ваптих діточок — 

можете виписати з „Свободи' 
ляше за fiOi. 

"8 V О В О D А" 
P.O. BOX 346, 
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КЛЮБ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ -

ДОМІВКА О ДУМ — В НЮ ИОРКУ 
144 Друга Евеню, на розі 9. вулиці. 

Наші оголошений в „Свободі" в четвер кожного 
тижня. 

СУБОТА, в ГРУДНЯ Ілюстрована доповідь полковника Па­
лійського: „Похід українських армій на Кпїв". (Допо­
відь перенесена з минулої неділі). Початок о 6:30 веч. 

СУБОТА 18 ГРУДНЯ — АНДРІЇВСЬКИЙ ВЕЧІР. Вла­
штовують Одумівкн філії Ню Иорк. 

СУБОТА,,20 ГРУДНЯ. Вечір пам'яті 28 розстріляних боль-
шеаихами українських письменників. 

Прн нашому клюбі організовується прискорений курс тех­
нічного креслення. Просимо записуватись в Клюбї в вечірні 
години. 

Гаде&^*^ДО&£ДО&*! ^ 
Здасмо залю для влаштування різних вечорів. 

ґанда проти росіясько-боль-
шевнцького імперіалізму, це 
самий большсвизм" — знай­
шла тут своє повне підтвер­
дження, а „троянський кінь", 
яким москалі хотіли в'їхати в 
Европу, був їхньою найбільш 
невдалою авантюрою у поході 
до Атлантійського океану. 

Це й одна із головних при­
чин, чому большевнкн всю 
свою потенцію на закріплення 
своїх позицій перекинули як­
раз не на Захід, а на Схід. 

Російські далекосхідні 
магістралі 

В цьому році минас 78 років 
з того часу, коли Микола П, 
як молодий престолонаслід-
ник забив у Владивостоці сим­
волічний цвях у залізничну 
дорогу запланованої тоді 
транссибірської залізниці. 

Це саме не далеко від того 
місця, де стоїть пам'ятник ад­
мірала Нікольського, на яко­
му сказав Микола І вичека-
иити пропам'ятний клич ро­
сійського імперіалізму: „Там 
де завішено російський пра­
пор, ніхто не може його біль­
ше зняти". 

Цей самий клич залишився 
у москалів і надалі як символ 
експансії. Змінилася тільки 
фарба прапору . . . Щоб за­
певнити із стратегічної точки 
погляду, цю магістралю дов­
жиною 7,000 км., яка на випа­
док війни мала б засобляти 
військові гарнізони на Дале­
кому Сході, москалі, без огля­
ду на царський чи больше-
впдькнй режим, старалися 
тримати там завжди свої най­
кращі елітні війська і поруч 
,,сучасннх невільників" три­
мають там свій найбільше на­
дійний елемент. Владивосток 
від 1858 p., коли його відір­
вано від Китаю, перемінився 
is невеликої і нічим незаміт-
ної рибацької оселі в символ 
панування москалів на Дале­
кому Сході, в забороло мор­
ської і літунської сили. 

З Владивостоку розгалу­
жуються опірні морські і лі-
тунські пункти, що розтяг ли­
си на Камчатку та Куриль-
ські острови. Найсильніше 
розбудовано Командорський 
острів, де зосереджено най­
більше підводних суден та ви-
.умимит платаллк ДЯК-В>кет 
типу „•"• Разом з Петропав-. 
донським островом вони ма­
ють тримати у перехресті за­
грози Алеутські острови й 
Тихий океан. 

Нещодавно писала з прн-
хвалькамн „Красная Звезда", 
що обидва стратегічні осеред­
ки, „ніби дві набиті рушниці, 
наділені у підступно загарба­
ну американцями Аляску і 
відновлену ними японську ім­
перію, яка їм знову загрожус 
з того боку, але на яких аме­
риканські імперіялістн пола­
мають собі тим разом зуби". 
Невральгічне місце магістралі 

Вольшевики свідомі, що той 
головний нерв їхньої сполуки 
з Далеким Сходом дуже легко 
пошкодити з уваги на те, що 
він тягнеться вздовж ман-
джурського кордону і тому 
розпочали будову залізничної 
вітки Ніжний Удинськ (Тай-
шет) до Комсомольська, який 
б о л ь ш є в ики н а з нвають, 
чванькувато „вторим Влади­
востоком". 

Досі немас ще підтвердже­
них точних вісток, скільки 
вдалося прокласги залізної 
дороги, яка за п'ятирічним 
плином мала бути готова до 
1950 р. 

П загальну довжину розра­
ховано на 3650 км. а, на 0 ме­
режі й розгалуженнях розта­
шовано майя»е одну третину 
всіх концентраційних таборів 
СССР. 

Як виходило б, цю залізни­
цю мали б побудувати на 
кістках „білих невільників", 
як це зрештою зроблено було 
колись із будовою залізниці 
Москва-Петроград, Біломор­
канал, чи другі больпіевицькі 
„достіжснія". 
Вода мас замінити залізницю 

Друге, що большевнкн за­
раз гарячково здійснюють, це 
приведення північного морсь­
кого шляху до такого стану, 

НАРАДА УЧИТЕЛІВ 
У ФІІЛАДЕЛФИ 

щоб вів міг служити за нор­
мальну водну артерію у спо­
луці між Сходом і Заходом і 
в підбігуновій смузі. 

Зрештою у цілому тому за­
думі нема нічого такого „окре 
мого большевнпьхого". Хіба 
те, що большевицькі імперія­
лістн здійснюють тепер старі 
колишні задуми царських ім-
періялістів: графа Вітте н 
адм. Макарова, які твердили, 
що програш війни з Японією 
у 1905 році заключався го­
ловно в тому, що тодішня сі­
тка постачання не була у 
спромозі засобнти велику опе­
ративну російську армію. 

Головнокомандувач на то­
му пляцдармі ген. Куропаткін 
твердив, що армія загинула 
не від японських куль, тільки 
виснажилася з браку належ­
ного постачання. І большеви-
ків найбільше жахас те, щоб 
на випадок нової війни не по­
вторилася'' ще раз трагедія 
програшу з 1905 р. 

Перші спроби за большеви-
ків, щоб використати підбігу-
нове мореплавання розпочав 
проф. Шмідт у 1932-33 роках, 
використовуючи головним чи­
ном літній сезон. 

Відомо теж, що з того часу 
розвинулося нормальне, як 
на тамошні кліматичні умо­
вний, судноп лапання і, що 
довгі роки досліду дали ве­
ликі здобутки. 

Ось, наприклад, в часі т. зв. 
„політичної романтики" між 
СССР і націстівською Німеч­
чиною у 1939-40 роках; нім­
цям дозволено було перевести 
тим шляхом один босвнй ви­
нищувач, який появився як 
метеор на Тихому океані і на­
коїв, може щоправда, більше 
паніки, як,шкоди. 

Сьогодні розбудовано на то­
му шляхові цілу низку від­
носно добре споруджених й 
розбудованих портів. 

Тудою перевозять судна і 
підводні човни з Мурманська 
й Архангельська, а дальше 
недалеко цих портів розбудо­
вано літунські майдани і ви­
кидні площадки для ракетних 
бомб типу ,КФ", що мали б 
теоретично міркуючи, яа ви­
падок війни, перші загрозити 
Америці перелетом через Пів­
нічний бігун. 
... Jfe..6$a зв'язку іа^загрозою 
большевнкаіш 3 ~ того боку 
відбулися оце недавно арк­
тичні маневри спільних: аме­
риканської і канадійської ар­
мій, що як можна здогадува­
тися, мали головним завдан­
ням заімпровізувати й прові-
рити у цих гігантних просто­
рах свою бойову готовість від 
всяких несподіванок непев­
ного сусіда. 

Відкриття, а краще дове­
дення до загального відома 
про відкриття великого бойо­
вого літовища у Тюле на 
Гренландії, мас на меті по­
казати большевнкам, що й 
американці не сиділи за цей 
час із замороженими руками,' 
і готові вже нині поставити 
спротив на половині дороги 
з СССР через бігун до Аме­
рики. 

В добі сучасної техніки ні­
би змаліли простори і від­
даль. Це беруть під увагу 
обидві сторони, Схід і Захід. 
Тому й американці висунули 
свої бази далеко аж до Окі­
нави. Формози, Перл Гарбору 
і Тюле, а большевнкн до Порт 
Артура, Петропавловська 1 
далеких підбігунових портів і 
літовнщ, а саме: Новий порт, 
Нордвік, Колнмск, Амбарчнк 
і т. далі. 

Для атомовозів, що летіти­
муть із своїми нищівними 
атомовими бомбами, треба ду­
же далеко висунених форпо­
стів, які мали б за завдання 
„перехопити" одні одних по 
дорозі, й не допустити на 
свою територію. 

Хто буде у тому більш зруч­
ним і вмілим, покаже май­
бутнє. 

„золотий ЮВІЛЕНГ оо. 
BACH. ШШ У КАНАДІ 

Родинний дім, священики 
й учителі, це основні чинни­
ки у вихованні дітей і молоді. 
При взаємній, постійній і тіс­
ній співпраці цих чинників 
можна легко добитися гар­
них успіхів. Цю співпрацю 
та розподіл праці треба укла­
дати на нарадах. 

Учительська Громада у 
Фнладелфії — вже від трьох 
років провадить з успіхом 
Курси Українознавства, от­
римуючи для цього частинну 
матеріальну допомогу від То­
вариства Українсько-Амерн-
канських Горожая при 847 
Н. Френклнн вул. Недавно 
п е р е т в о р єно ці Курси на 
4-ступневу народиш школу 
українознавства, 4-ступневу 
нижчу середню школу і 4-
ступневу вищу середню шко­
лу українознавства, Завер­
шення повної с е р е д н ь о ї 
шкільної освіти з україно­
знавства с матура. Цей новий 
плян школи прихильно при­
йняли учні, батьки та укра­
їнські установи, які цікав­
ляться вихованням наших ді­
тей. Тепер відвідує ці школи 
понад 96 учнів. З кожним 
днем з'являються додатково 
нові учні. 

У зв'язку з цісю ділянкою 
Учительської Громади та з 
приступленням до видавання 
вайконечнішях підручників 
для навчання української мо­
ви виникло кілька дуже ва­
жних питань, які треба не­
гайно полагодити. Найважні-
ше з них. — це недостатня 
кількість учительських сил 
зайнятих у цих ділянках. 
Окрім того треба конечно по­
розумітися у справі розкладу 
годин та днів навчання в різ­
них студіях і в школі укра­
їнознавства, щоб зайняття не 
відбувалося в тому самому 
часі для тих самих дітей. 

Для полагодження цих і 
інших справ Управа Учи­
тельської Громади просить у-
чителів самостійних студій 
(музики, малярства, ритміч­
ної рухаяки і танку), дирек­
тора Українського Музично­
го Інституту, та учителів на-

Цього року оо. Василіяня в 
Канаді святкують свій „Золо­
тий Ювілей", бо саме 31-го 
жовтня минуло 50 років, як 
1902 р. прибули до Канади 
два отці ЧСВВ, а саме: о. 
Платонід Філяс, о. Созонт 
Днднк та о. Антін Строць-
кий. Довший час працювали 
в Канаді тільки кілька отців 
ЧСВВ, але тепер оо. Василія-
ни творять окрему свою про­
вінцію, в якій працюють 45 
отців, 24- брати та 28 клири-
ків вчаться в їхніх школах. 
Оо. Василіяни мають два 
доми в Мрндері, два в Ед­
монтоні, один у Гримсбі (Он-
теріо), та менші осередки в 
Торонті, Монтреалі, Вінніпе­
гу і Венкувері. Оо. ЧСВВ від-
тяжені тепер у душпастирсь-
кій праці, бо приїхали нові 
священики з еміграції, і вони 
задумують посилити свою мі-
сійну, виховну та видавничу 
працю. Вже й тепер видають 
вони двотижневик „Світло", 
та планують видавати книж­
ки. В своїх виховних інститу­
ціях хотіли б вони виховати 
нові кадри працівників для 
піднесення релігійного життя 
нашого народу в Канаді, а 
також для майбутньої праці 
на звільнених від комуніс­
тичної диктатури рідних зем­
лях. 

З нагоди свого „Золотого 
Ювілею" отці Василіяни ді­
стали привіт від Ільдеранда 
Антонютті, А п о с тольського 
Делегата в Канаді та від пре­
м'єра Канади Луї Сен Ло-
рана. 

родньої і середньої школи по­
стійно перебуваючих у Фнла­
делфії, на спільну учительсь­
ку нараду. 

Нарада відбудеться в ма­
лих залях Клюбу Горожан, 
847 Н Френклін стр., у субо­
ту, 6 грудня ц. p., в год. 5-тій 
ионол. і повинна тривати 
тільки одну годину. 

За Управу Учительської 
Громади: 

Ю. Мачук 1 Б. Романеичук. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у США 
МИСТЕЦЬКА КУРАТОРІЯ УВАН у США 

В суботу, в. грудня ц. p., о 1. год. веч., в залі Українського 
Мистецького Клюбу (149 — 2 Ав. Н. И.) влаштовує 

вечір, присвячений пам'яті 
-, . w > ^ U n M ^ Б О Г Д А Н А ЛКПКОІЧалшь, >ічі ш »-пГ, \ у 

у 80-рІччя з дня його народження. 
( ПРОГРАМА: 1. Д-р Софія Рзбія-Карпинська: „Літературна 
у спадщина В. Лгнкого", 2. „Спогади про В. Леш:ого". 
( Вступ вільний. Керівник Мнст. КураторіІ УВАН у США 

Увага! Hto Порі: І око­
лиця ! — Звукова прекра­
сна фільми „МАРУСЯ" 
(,,ОЙ не ходи Грицю та 
на вечершщі") М. Ста-
рнцького. буде висвітле­
на в АвдІторН Студії Ав-
раменка, 4 St. Mark's PI. 
(Е. 8th St., близько 3-oi 
Евеню, білий дім) Tel. 
AL 4-7655, в суботу дня 
6. грудня 1952 р. Два се­
анси • початок першого 
о 5-ій, другого о год. 8-ій 
веч. Неділя дня 7. груд­
ня — три сеанси. Поч. 
1:30. 5-та і 7:30 веч. Філь­
ми м о ж н а відвідувати 
безперернвно! — Грають 
чудові артисти, прекрасні 
танцюристи, чудовий хор під управою проф. Олек. Кошиця. 
Зворушуючі і потрясаючі драматичні картини. Проситься 
все Українське Громадянство масово прийти побачити цю 
фільму. Ціни знижені для бідних 1 для родин починаючи 
від трьох осіб. Сердечно Вас всіх запрошує фільма Маруся. 

Примітка: Записуйтеся на Курс Українських Танків 
Авраменка щодня від 5:30 і на Салонові, які провадить п. Л. 
Лепкий кожної п'ятниці від години 7-ої І кожної суботи від 
2-ої години по полудні. 

Чи Ви с вже членом Україн­
ського Народного Союзу? Як­
що ні, то пам'ятайте, що Вам 
не можливо обійтись без забез­
печення, а найкраще І наЯпев-
ніше забезпечення дасть Вам 
Український Народний Союз! 

ЗАПРОШУЮ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО 
на мій 

К О Н Ц Е Р Т 
українських пісень та оперовнх арій 

В НЕДІЛЮ, 7. ГРУДНЯ 1952 Р. 
о год. в. ввечері 

в залі Укр. Централі, 180 William S t Newark, N. J. 
При акомпаяіяменті п-ні М Шумейко. 

Г І Л Ь Д А Н А З Я Т И К . 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ВЕЛИКИЙ 
ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ 

„СВОБОДИ"! 
Вже в найближчих днях почнеться розсилка великого 

Ювілейного Альманаху „Свободи", що появився у виданні 
Українського Народного Союзу з нагоди бО-лІття „Свобо­
ди", сьогодні найбільшого і найстаршого українського що­
денника у вільному світі. Ювілейний Альманах „Свободи" 
— це велика на 260 сторін книга, в який поміщені статті, 
спомини, оповідання та Інформації чотирьох десятків різних 
авторів з Америки, Канади І Европи, між ними й найвя-
датніших українських публіцистів. В тексті книги с багато 
різних цитатів, віршів, жартів та іншого матеріялу. Альма­
нах багатоілюстрованяй І мас не тільки фотографії майже 
всіх авторів, але й численні документальні фотознімки. 
Мистецьку окладнику приготовив мнетець Святослав Гор-
дннськнй. Книга надрукована на першоякіснім папері. Не 
зважаючи на величезні кошта видання тої великої книги, 
ціну на неї встановлено мінімальну, бо тільки ОДИН ДО-
ЛЯР І П'ЯТЬДЕСЯТЬ ЦЕНТІВ, які можна пересилати 
чеками, поштовими переказами, або один доляр готівкою 
та 50 центів поштовими марками. Тираж книги обмежений 
І тому поспішайте з замовленням, бо тільки це може вам 
запевнити негайну П висилку. Замовлення, разом з гро­
шевою належитістю, належить висилати на адресу: 

"SV0B0DA" 
Р. О. BOX 346 (81-83 Onmd St.), JERSEY CITY 3, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Ювілейно­
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за що до­
лучаю $ 

(ВИПОВНІТЬ ПО-АНГЛІЙСЬКИ!) 

Name 
Address 

(М & Street) 

(City <S State) 

1 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 4-го Г Р У Д Н Я 1952. Ч, 323. 

Р О З Ш У К И 

КОСТЯНА ІВАНА, д к м я н ц я 
ІЛЬКА. ГОРОВОГО САШКА 
—З Синівського району шукає 
СКУБКО СОНЬКА. Писати: 

S. SKUBKO 
328 East 22nd SL, Lorain, Ohio. 
Шукаю родину Милшікіїї Ми­
хайла, Ольгу' > Марію, що зна­
ходяться в Австралії. Хто знас 
їхню адресу, прошу ласкаво по­
дати мені. Моя адреса: 

MICHAEL FUTERKO 
313 Hamilton Ave. 

Riverhead, L. 1., N. Y„ U.S.A. 

П Р А Ц Я 

ПОТРІБНО ЧОЛОВІКІВ, що 
працювали при виробах з дро­
тів до такої ж праці. Також для 
виробу рамок до абажурів. До­
гідне для Нюарку. Union Wire 
Frame Co., Route 29, Springfield, 
N. J Tel.: Millburn 6-1563. 

Пошукується від зараз доброго 
ЛІНОТИПІСТА. Постійна пра­
ця, платня після умови. Зголо­
шуватись на адресу: 
UKRAINIAN AMERICAN PRESS 

133 East 4th Street, 
New York 3, N. Y. 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
ПРАЦЯ для досвідченого при­
биральника — наглядача (фор-

манаї в будинку для бюр. 
Добра платня. 

Постійна праця. 

АСЕ CLEANING CO. 
307 — 5th Ave., New York 

(Near 31st St.) Room 1414 

БЮРО - ПРАЩ 

Українське Бюро Праці 
„ДОПОМОГА" 

Aid Employment Office 
220 Е. 10th SL, New York, N. Y. 

Tel. GRamercy 7-8929 
Урядові години 9-5 по полудні. 
Потребує на працю лісових ро­
бітників (добра оплата), домаш­
ніх робітниць, операторів до 
машин до шиття, жінок до фаб­
ричних робіт. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Лудлі іов, Масс. 
Посвячення прапорів. 

По довгих заходах наше 
Тов. ім. Івана Франка, відділ 
253 УНС, набуло свої прапо­
ри, синьо-жовтий украінсьл. 
кий, з державним тризубом 
на середині, і зоряний амери­
канський. Прапори зроблено 
з найкращого шовку і вони 
будуть прикрасою для народ­
них маніфестацій на ціляй 
наш округ. 

Посвячення прапорів від­
булося дня 16-го листопада. 
На те свято запрошено теж 
членів довколишніх відділів 
УНСоюзу, як рівнож запро­
шено М. Давнскибу, головно­
го радного УНСоюзу з Босто­
ну, Масс. 

Посвячення прапорів від­
булось під час Служби Божої 
і його довершив Всч. о. 
Кульматнцький. При цій на­
годі відправив молебень за 
здоров'я членів нашого відді­
лу і панахиду за помершнх. 
На закінчення о. Кульма­
тнцький виголосив коротку 
промову про працю УНСою­
зу в минулих роках і тепер, 
підкреслюючи, що УНСоюз 
причинився морально і мате-
ріяльно для піднесення на-

Вартість $5.—за $1.! 
Комплети журналу „Укр. Ро­

дина", по 620 сторін, у кожно­
му матеріяли з історії, повісті, 
оповідання, жарти, тощо. 
Випродусться по 1 .доларові. 

(На пересилку долучувати 10f) 
Замовляти у: 

ALEXANDER LUHOWY, 
с/о 10355 — 96th St, 

Edmonton, Alta., Canada. 
За післяплатою (C.O.D) не ви­
силятиметься. До чеків—долу­
чувати 18 цт. змінного. 

шого народу. Під час відправ 
і посвячення прапорів цер­
ковця була переповнена міс­
цевими і позамісцевими сою-
зовцямн. 

По відправі відбувся спіль­
ний бенкет в церковній залі, 

ВІСТІ З ТОРОНТА 
ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬ­

КИХ БІЗНЕСМЕНІВ В ТО-
РОНТІ РОЗГОРТАЄ ШИРШЕ 

ПРАЦЮ 
В. Торонті існує від кіль­

кох літ Товариство Українсь­
ких Підприємців і Професіо-

що його офіціально відкрив налістів, яке намагається 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
.--—v. , —, Заходіть або пишіть по українські 1 другі 

йЯ^Ш І д рекорди. Внсиласмо рекорди по цілому 
ВгіНІ Я 1 світі. Пишіть ио катальоґ сьогодня. 

T l j F Д ' FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Aveiroe (DpL "IT Chicago 22, Ik, UAA. 

МУЗИЧНІ ТВОРИ-ЗБІРНИКИ ПІСЕНЬ 
Українські Народні Пісні, Олександра Кошиця -— на 

хори: мішаний, ЧОЛОВІЧИЙ І ЖІНОЧИЙ. Перше по­
смертне видання. Збірка І. II, і ПІ — історичні пісні 
з поясненнями $5.00 

Ліра — українські народні пісні з нотами. Всіх пісень 
364, поділені на такі групи: Думи в козацькі пісні. 
Чумацькі ш бурлацькі. Пісні про родинне життя. 
Пісні про кохання, Жартівливі пісні, Колискові і ди­
тячі пісні, Пісні літературного походження 3.00 

Повний Збірник Народніх Пісень — М. Леотовича. 130 
пісень, необхідний підручник для хорів 2.85 

201 Українських Народніх Пісень. Ноти на фортепіян 
з повним текстом до співу 2.50 

Народні Пісні. Всїх 33, кожна на окремій картці. На 
фортепіян, Гітари або гармонії. Зміст: Бистра вода, 
Ой у полі криниченька. Ой і зрада, зрада. Над річ­
кою, беріжком ,Вш вітер. Ой, на горі пшениченька. 
Зелений дубочку, Пасла дівка лебеді, Сонце низень­
ко, Тихо Дунай воду несе, В чарах кохання. Чи с в 
світі молодиця. Ой піду я до млина, Полюбила Пе­
труся, Ой продала дівчинонька серце, Зажурилась 
чумачнна, Козак відіжджас, І шумить 1 гуде. Ой по 
Байда, Ой Морозе, Морозенку, Дівка в сінях сто­
яла. Віють вітри, Верховина!, Ой під гасм, Ой. гиля, 
гиля, Тече річка, Лугом іду, коня веду, У Кнсві на 
риночку, Коло млина яворина; Ой не світи, міся­
ченьку, За річкою, за Дунасм. Ой там за Дунасм. 
Час до дому, час. Аранжували А. Гнатншнн та 
Б. Заревич 2.00 

Рідна Пісня. Всіх пісень 31. Збірник для фортепіяна. 
Гітари або гармонії. Аранжували А. Гнатншнн та 
Б. Заревич 1.00 

Співаймо Всі. Піо^і під нотами з українським і англій­
ським текстами і фортепіяновим супроводом 1.25 

Десятки Лисенка. Збірник народніх українських пісень, 
зібрав та уложив для хору М. Лисенко. Всіх 11 
збірників 6.60 

Збірник Українських Пісень для Молоді. Одноголосові 
пісні. Двоголосові пісні, Трнголосові пісні, Хороводи. 
У другій частині збірника с пісні на чотири пори 
року, а також на свята: Шевченкове, Мамине, Ли­
стопадове і Державносте Окрему групу творять Ко­
ляди, Колядки і Щедрівки. Третя частина складаєть­
ся з „Українських мельодій" для гурта скрипково-
мандолінового, що можна виконувати також і зо спі­
вом. Частина пісень мас фортепіяновнй супровід 3.75 

Пертий Альбом 25 Найкращих Українських Пісень з 
Ногами на мішаний хор, Г. Смолннського 60 

Третій Альбом 25 Найкращих Українських Пісень з 
Нотами. Для хору: чоловічого, мішаного 1 сольо­
вого співу. Г. Смолинський . 1.00 

Четвертий Альбом 25 Українських Пісень з нотами для 
хору: чоловічого, мішаного і сольового співу. Г. 
Смолинський _.. 125 

Пятий Альбом 25 Українських Пісень з нотами для 
чоловічого, мішаного і сольового співу. Г. Смо­
линський 125 

Десять Пісень для Мішаного Хору 1 різних компози­
торів, як: Леонтовича, Кошиця, Лисенка, Ннжанків-
ського. Давндовеького, Степового 75 

Десять Пісень для Чоловічого Хору, 6 різних композит. 75 
Гніванні: Карпатської Січи, 20 українських патріотич­

них пісень. Ноти на фортепіян і слова. . 35 
Замовлення на ці ноти висилайте до Книгарні ,,Свободи": 

"S V О В О D А" 
81*83 Grand St., (P. О. Box 346) , Jersey City З, N. J. 

РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" 
Ви знаєте, що радісною, святковою несподіванкою буде 

для Ваших близьких прочитати привітання у Різдвяному 
числі „Свободи". 

Треб* сподіватись, що загал нашого громадянства ви­
користав що нагоду, щоб передати свої побажання навіть 
тим, що живуть в найдальших закутинах світу. 

Тож не забудьте, що тексти привітань можете надси­
лати тільки до 15 грудня. Найкраще буде, якщо пришлете 
їх вже тепер. 

Разом з текстом поздоровлення, пришліть І плату за 
нього, за таким обчисленням: 
1 цаль однієї шпальти (5 рядкіп включаючи адресу—$2 00 
1 цаль подвійної шпальти — S3 50 
2 цалі подвійної шпальти — $6 50 й т. д. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

секретар відділу д-р В. Осін-
чук, вказуючи на значення 
того роду імпрез. Товстмай-
стер був голова відділу П. 
Хомин. 

Святочну промову виголо­
сив наш гість, гол. рад. У. Н. 
Союзу М. Давискнба. Він у 
своїй змістовній промові з'я­
сував приявним, що оозначус 
бути членом такої установи, 
якою с наш У. Н. Союз, та 
жадна інша українська уста­
нова не дала на народні цілі 
стільки пожертв і не викона­
ла такої величезної народної 
і громадської праці, як УНС. 
Днино — говорив гол. рад. 
Давискнба, — що майже ко­
жний українець і українка 
знають про УНСоюз та його 
працю, вартість і значення, 
але до цього часу ходять ще 
манівцями та не чують по­
треби йти спільно до вели­
кої мети з великою союзовою 
шістдесятьтисячною армією. 
Він згадав деж про 60-літню 
річницю н а ш о г о о р г а н у 
„Свобода" та закликав всіх 
членів УНС готовитись вже 
тепер до зустрічі 60-тих роко­
вин УНСоюзу у 1954 році. До 
того часу кожний відділ по­
винен зорганізувати якнай­
більше членів, щоб в згада­
нім році мав якнайкраще за­
ступництво на ювілейній кон­
венції УНСоюзу, що відбу­
деться в Ню йорку та буде 
зв'язана з ювиленнвмн свят-
куваннямн. 

Опісля були питання про 
,.Союзівку" та інші справи У. 
Н. Союзу. Кожний дістав вдо­
воляючу відповідь. На святі 
були заступлені такі відділи: 
253. 52, 199, 207 та 68. їхні 
представники заявили, що 
для добра Союзу попрацю­
ють над збільшенням своїх 
відділів. 

З черги забрав слово один 
з нових союзовців Анаталій 
Білодід, теперішній голова 
відділу 68 УНС в Спрінґфілд, 
Масс. Він передовсім дякував 
членам УНСоюзу, що прння-
лн своїх братів з Прндніпрян-
щинн і допомогли ім створи­
ти відділ УНС а Спрінґфілд, 
МЯРС, 

На кінець забрав слово 
провідник свята п. П. Хомин, 
дякуючи всім приявним за 
чьсленну участь на святі їх­
нього відділу. 

Псть. 

зорганізувати для спільної 
праці та зактивізувати укра­
їнських купців, ремісників, 
продуцентів та професійників. 
Коло товариства об'єдналося 
близько 100 видатних і свідо­
мих наших земляків, що ма­
ють свої варстати праці, тор­
гівлі та канцелярії, але за 
браком часу, бо всі члени То­
вариства мають повно пра­
ці, праця об'єднання була не­
велика. Щойно минулого мі­
сяця управа Товариства, яку 
очолює відомий українець — 
ріль-естейтор Іван Ілащук, по­
святила ряд своїх засідань 
над проблемою поширення 
та пожвавлення праці в орга­
нізації і розробила плян її на 
найближчі місяці. У внеліді 
нарад Товариство Українсь­
ких Підприємців та Професіо­
налістів заангажувало окре­
мого організатора та відкри­
ло канцелярію, яка кожного 
дня дає поради та служить 
українській бизнесменській 
громаді. Розгорнено широку 
акцію за тим, щоб члена­
ми товариства стали всі ук-

що при дальшій активній пра­
ці Товариство може стати по­
важним фактором українсько­
го організованого життя в Ка­
наді. 

ВСЯЧИНА 

Вімолодасування курячими 

Чого то люди не вживають, 
щоб тільки могти відмолоди­
тися ! На перещеплювання 
мавп'ячих залоз можуть собі 
позволити тільки великі бага­
тії, бо мавпи дуже дорогі на 
такі операції. Але знайшлися 
лікарі, які твердять, що мо­
жна з успіхом відмолоджува­
тися при допомозі курячих я-
сць, але не запортків, тільки 
тих, що вже були зароджені 
і лежали під куркою повних 
дев'ять дніь. На таку штуку 
могли б собі позволити навіть 
бідаки, та знайшлися лікарі, 
які заперечують цю можли­
вість. Вони твердять, що дійс­
но в тих яйцях находяться та­
кі ферменти, які тримають 
при життю частини людсько! 
матерії в пляшках, але в люд­
ському організмі ці ферменти 
тратять свою силу під впли­
вом шлуйковнх соків. Мусимо 
чекати на нові винаходи, які 
дешевшим коштом давали б 
можливість відмолоджуватися 
навіть бідним людям. Та й, мо­

равські фахівці і в внеліді j же> Д е и новий лік буде смач-
цього за останніх шість мі- нішнн від тих несвіжих яєць, 
тижнів прийнято вже в ре 
єстр товариства 36 нових чле­
нів. Заходом товариства по­
чав появлятися окремий його 
бюлетень, що називається 
„Наша Інформація" та містить 
кожного місяця вісті з життя 
українських торговельників і 
професіоналістів, як теж ін­
формує їх про життя і пра­
цю організації. Тепер това­
риство підготовляє „Українсь­
кий Торговельний Довідник 
Торонта", що мас подати ук­
раїнській громаді адреси всіх 
своїх фахівців. Тих фахівців 
у Торонті є коло 400, то ясно. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВІЛКС-БЕРІ, ПА. — Вр. св. 

Івана Хрестителя, від. 223, по­
відомляє, що збори відбудуться 
в неділю, 7. грудня, в салі па­
рафіяльній, зараз по Сл. Божій. 
Присутність всіх членів конеч­
на. — Уряд Бр. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзаміи Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Аке„ близь. 10th St 

NEW YORK CITY 

Вуличні вправи перед корона­
цією в Лондоні 

Недавно по вулицях Лондо­
ну „били в дванадцять бара­
банів", яких власники кроку­
вали перед королівською ка­
ретою, а за нею маршували 
сто вояків та відділ кавалерії. 
Спершу люди не знали, що це 
за чудасія, але пізніше дові­
далися, що це проба до коро­
наційної паради, яка відбу­
деться 2 червня 1953 року. 
Військові старшини стояли з 
боку та вимірювали час, який 
буде потрібний на їзду коро­
леви з палато до коронацій­
ного місця. Та про коронацію 
дбають не тільки старшини з 
королівського почоту. На ви­
ставці, яку влаштували влас­
ники броварів повідомили, що 
під час коронації будуть про­
давати два рази сильніше пи­
во, як тепер. Це пиво буде 

гад Я Л И Н К У д і т я м ; 

Про горобця, 
славного молодця 

— зветься — у 
нова книжечка Ю..Сірого. Е 
Виписувати з „Свободи". Е 

Ціпа тільки 10с. j/ 
" 8 V O B O D A " ї 

P.O. BOX 346, 
JERSEY CITY З, N. J. 

»ММ»«ММШМММ<*<<*«С«<МММММЩ<< 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK, N. Y. 
Великий вибір* К А П Е Л Ю Х І В НА СВЯТА 

з власного виробу в найкращих кольорах і фасонах. 
У вас куплені капелюхи пркннмасмо до перерібка. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ 
МУЖЕСЬКОЇ ҐАЛЯНТЕРП, 

а саме: першої я кости сорочки, спортові сорочки, до-
шевяки І піжами знано! марки: 

" J A Y S O N " 
Просимо зайти І переконатись про високу якість мате­
ріалу та низьку фабрич. ціну! Говоримо по-українськи. 

I цього року, як звичайно, наші клієнти отримають 
від кас Сгпіточиї Подарунки, що стануть ім приємною 
прикрасою дому та святочним поздоровленням від 
нашої фірми. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7 - 8 год. рано 1 кожного чет­
верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 

Створено щоденно до 8:S0 псч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Icr. 8. вул. Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

в окремих пляшках, які мати­
муть етнкетн з' королівською 
короною. 
І риба гинуть від обжерливоо-

' ти 
В Америці вже давно ствер­

дили лікарі, що в цій бата-
тій країні хворують та вми­
рають люди більше від того, 
що їдять забагато, ніж від 
недоїдання. Тепер вчені спе­
ціалісти твердять, що це са­
ме діється з рибами. Вчені ие 
можуть знати, чи риби обже-
раються, коли вони живуть 
на волі в воді, але вовн до­
сліджують їх, коли їх корм­
лять в окремих приміщеннях. 
Коли дається рибам їсти що­
дня, або й ще частіше, то во­
ни хворіють та гинуть від об­
жерливості!, і тільки кілька 
відсотків рнб гине тоді при­
родною старечою смертю. То­
му радять кормити рибу тіль­
ки що другий день, або тіль­
ки тричі на тиждень, бо при 
такому харчуванні риби за­
лишаються здорові. На жаль, 
ці вчені не кажуть, скільки 
разів мали б їсти люди, щоб 
не хворіли та довго жили. 

Каліфорнія поширює продук­
цію ввив 

В місяці вересні випродуку­
вали в Каліфорнії 11,000,054 
гальони вина, це на 22.7 від­
сотків більше від продукції з 
того самого місяця в минуло­
му році. В перших дев'ятьох 
місяцях цього року наванта­
жили там 82,871,461 ґальон 
вина, це значить на 15,96 від­
сотків більше як у тому са­
мому часі минулого року. 

Югославський баритон ви­
грав процес із віденською 

оперою 

У Відні відбувся цікавий 
процес, бо югославський спі­
вак, баритон Иован Ґліґор 
заскаржив до суду Віденську 
оперу за те, що передчасно 
звільнила його з праці та зір­
вала контракт. Опера тверди­
ла, що зробила це тому', що 
Гліґорів голос не мав доброї 
колоратури, і під час співу 
того баритона чути було ще і 
якийсь додатковий голос, що 
видавав шиплячі шелести. 
Перший суддя казав Ґліґоро-
ві співати в суді, і на основі 
цієї проби казав опері запла­
тити співакові гроші за ввесь 
час, визначений у контракті. 

Але адвокат, що заступав о-
перу, вніс відклик від цього 
вироку, бо твердив, що суддя 
не фахівець, 1 не мас права 
судити про спів. Відбулася 
розправа перед другим суд­
дею, який покликав на знав­
ця проф. Карла Гросмана. 
Ґліґор співав у Віденському 
Концерновому домі арію з 
„Князя Ігоря". Численна пуб­
ліка рясними оплесками при­
вітала його спів. Проф. Грос-
ман просив, щоб співак по­
вторив одну частину цієї арії. 
Він зробив це з такою силою, 
що й музичний експерт зачав 
бити в долоні. Віденська о-
пера мусіла заплатити Гліго-
рові 52,100 шилінгів (2,000 
долярів). 

Д О Б Р Е ЧИТАННЯ Д Л Я 
М О Л О Д І ! 

Пригодницька ілюстрована 
ПОВІСТЬ 

В. Чапленка 
„У НЕТРЯХ КОПЕТ­

ДАГУ" 
Ціна 50* 

Замовляти: 
"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J., U.SJV. 

• Професійні оголошеная 

Dr. S. CIHERNOFF 
223—2nd Ave,,(cor. 14 SL) NYC 

TeL GRamercy 7*7697 
Острі й довгоЧаені недуги чоло-
віків 1 жіноіц, Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жвл. лікувмо без опе­
рації. Персводя?ю аналізу кро-
вя для супружик дозволів. — 
Офісові години) Щодня від I t 

рано до З:ій ввечорі. 
Неділя від Ц.-ДР L по полудні. 

Д Р . М^ІІАЛЗЕЛЬ 
107 Е. 17th Sb, NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евсяю 1 Union Sq. 
Шхар зі старого краю, говорить 
ао українська, багато років ус­
пішно лікує гострі в застарілі 
недуга мужчин 1 жінок — не­
дуги вирок 1,.сечового міхура, 
ніг та загально ослаблення. Лі­
чення застряхайв пені ціліші та 
інших лікарств. Аяаліза крони, 
сечі 1 інших, виділень. Аналізе 
крони для оупружих дозволів. 
Годная: Щодня 10—1, 4—7; 

в eegubo 11—1. , 
деталі] ЕП&М ДОЦЯ $8,— 

Посмертні Згадки 

Dr. Med. R. TYLBOR 
404 E. 9th SC <«on> 1- **•> NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
внутрішні недуги Flouroecopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу крони 

для супружнх дозволів. 
Офісові годная: що для 1-3 1 6-8 
попод. В неділі від 10-2 попох 

ТЕОДОР ЮІЧ. член від. 291 
У. Н. Союзу, упокоївся по 
довгій та тяжкій недузі 14. 
листопада 1952, в Клівленді, 
О., в S1. році життя. Похорон 
відбувся 17. листопада. Поли 
шив у смутку дружину Ма­
рію, дочку Лину я енна Іва­
на. — В. И. II .! 

Управа. 

НЕДУГИ НІГ 
відкриті 

- ревматизм, 
•ртретизм — еяаемя — Іппяс. 

Лікування без операція. 
Години прийнять: Понеділок 

4 четвер від І до 8 по полудні 
Вівторок і п'ятниця ВІД 1 ДО в 
по вол. Середа від 2 до 5 ио 
аол. Субота від 11 перед BOIL, 
до 2 по пал. — У неділі і свя­
та зачинено, 

L, A. BEHLA, MJ). 
520 W. 86th SL, New York Ctty 

Phone: ENdicott 2-9178 

AHTOHIH ГУРАЛЬ, довголіт­
ній член Вр. св. Днмитрія, 
від. 288 У. Н. Союзу, помер 
28. листопада 1952, проживши 
70 років. Покійний походив 
зі села Дмухавець, пов. Бере­
жани, Галичина. Полишив в 
смутку енна Аитонія, сестру 
Лину Бойко, брата Демка І 
внуку. Похорон відбувся 2. 
грудня з укр. кат. церкви св. 
Иосафата, — В. И. П.! 

Д . Мушастяй, секр. 

САМОСТІЙНИЙ ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ 
ім. ОЛЬГИ БАСАРАБ В НЬЮ НОРКУ 

повідомляє Українське Громадянство, що 

В НЕДІЛЮ, 7. ГРУДНЯ 1952 Р. 
о год. 11:30 в долішній каплиці церкви св. Юра 
в Нью Норку, в п'яту річницю смертн письменниці 

, К А Т Р І Г Р И Н Е В И Ч Е В О І 
відправиться П А Н А Х И Д А •» спокій В дупгі. 

ЦИРКОВИХ ІГРАШОК 

Тільки аа 
Нормальна 
ціна $2.50 

Цілий багатобарвний 
цирк мас велике на 
три стопи шатро, як 
теж линву для акро­
батичних вправ, кліт­
ки для диких тварин, бічні вистави, мснажерію, повно звірят з 
плястнкн, що виглядають, як живі: тренований лев, малпа на 
велосипеді, ковзаючий ведмідь, танцюючий слон та. Крім то­
го, барвисті циркові артисти, кловии, танцюристи, змагунн. 
Це найвартісніша Іграшка за останні роки. Повний цирк з 
41 іграшкою це чудовий подарунок для хлопців і дівчат. За­
мовте собі вже кілька комплетів за цю незвичайно низьку 
ціну — тільки $1.00. СПЕЩЯЛЬНО 4 повні комплети за $3.00. 

Вишліть цей купон негайно І Гарантований зворот грошей! 
SUMLAR СО„ DepL 684, 2700 CHURCH AVENUE 

BROOKLYN 26, N. Y. 
Ім'я _. 

ТАРЗАН, ч. 2964. Скасований вирок. 

AS THE WHIP ROSE AND 
FELL, A LOW, SAVAGE GROWL 
CAME FROM 
THE THROAT 
OF THE 
APE-MAN. 

ОІІУШС7Г 

ВСЯКІ А В О Р О Б И О Ч Е Й 
лікув спеціаліст — окуліст 
Д-р ОСИП Ж А Б Н Е Р 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 
понеділок, 'оеЬеха, п'ятниця 

в.-ОО —*8:00 nee4opL 
35 East 7th JSt; New York Car 

TeL:-OR, 4-8038 

ОЕНСАЦШНА ВИПРОДАЖI 
ЦЕЙ КУПОИ ВАРТУЄ $2.00 

14 K GOLD. PLATED FILIGREE 

BMIPEN 
Передами, про давалось 

но $3.00 .. 
ТЕПЕР 
ТІЛЬКИ 

$1.00 
Вик•вдане 
п л иткнм 
10 к. золо­
том перо і 
ланцужок 
на ключі. 
Виложене 
блискучи­
ми крнш-
твлями в 

люксусовому пода­
рунковому п у д е -
лочку. Пише 8 ро­
ки, без наповню-

я. 
Не посилайте грошей. Піш-
літь купон — заплатите прн 
доставі. Вдовілля гаранто­
ване. 
Прошу прислати мені 
1 перо за $1.00 4 пера 
за $3.00. Ви заощаджусте $1, 
замовляючи 4 пера. 
Ім'я -
Адреса _. 

Посилайте до: 
VALWORTH CO, Dept 639, 
P. О. Box 92, Flatbush Sta, 

Brooklyn 28, N. Y. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ЛОГРЕБНИК 

Заряджус погребами 
по ціні так низькій $ | Р А 

Обслуга чесна І найкраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Erabalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York CHy 
Dignified funerals as low as 

4150. 
Telephone; gg**ggrey 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННК 

Заяв мастися похоронами 
В BRONX, $R0OKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура- Модерна каплиця 

до yauruty даром. 
РЕТЕ8 JAREMA 

129 EASTTflh STREET, 
NEW fORK, N. Y. 

Tel.: ORfcWrd 4-2568 


